
Egy héttel, január 8-ig meg-
hosszabbították azt a határidõt,
ameddig be lehet nyújtani a
gázártámogatási kérelmet, ha a
fogyasztó azt akarja, hogy már
a februári számláján megjelen-
jen a támogatás összege. Eddig
1 215 803 háztartás nyújtotta be
igényét, ezek 70 százalékánál
ítélték meg a támogatást. 

A március 31-ig beérkezett igény-
lések után visszamenõlegesen jár
a támogatás. Akik viszont ezt a ha-
táridõt is elmulasztják, azok szá-
mára már csak az igénylésük be-
nyújtása utáni hónap elejétõl jár
majd a kompenzáció. 

Sokszorosára nõtt a forgalom a
TIGÁZ Zrt. kirendeltségeinél és az
okmányirodákban az átíratások
miatt – nemegyszer tumultuózus je-
lenetekre is sor került, az ügyfél-
szolgálatok nem mindenhol voltak
felkészülve ekkora rohamra. Gázár-
támogatásra ugyanis csak az tart-
hat igényt, aki lakhelyén vagy tar-
tózkodási helyén él, s személyre
szólóan vele kötötték meg a szol-
gáltatási szerzõdést. Ezért példá-
ul, ha egy jól keresõ, támogatásra
nem jogosult személy tulajdonában
lévõ – nevére íratott – lakásban a
kisnyugdíjas szülei élnek, ezek
csak akkor kaphatnak kompenzá-
ciót, ha nevükre íratják a gázórát.
Nagyon sokan álltak sorba olyan
idõs emberek is, akik elhunyt há-

zastársuk nevérõl szerették volna
átíratni a szolgáltatói szerzõdést a
sajátjukra. 

A Szociális és Munkaügyi Minisz-
térium (SZMM) tájékoztatása sze-
rint az idei költségvetésben 100 mil-
liárd forintot különítettek el kom-
penzációs célra. Magyarországon
a 3,8 millió háztartásból 3 millió-
ban van gáz- és/vagy távfûtés,
amelyek közül nagyjából 2 millió
háztartás lehet jogosult támoga-
tásra. Ezek 42 százalékának – tehát
nagyjából 800 ezer fogyasztónak
– a szaktárca elõzetes kalkuláció-
ja szerint nem változik a fûtési re-
zsije az elmúlt év novemberéhez,
decemberéhez képest, sõt, a ked-
vezõ idõjárás miatt esetleg még
csökkenhet is a számla. 

Mindez persze azt feltételezi,
hogy ebben a 800 ezer háztartás-
ban nem éri el az 53 ezer forintot
az egy fõre esõ havi nettó jövede-
lem, ekkor jár ugyanis a legnagyobb,
köbméterenként 40 forintos támo-
gatás. A szaktárca várakozása sze-
rint 2007 januárjától egy köbméter
gáz fogyasztói ára 99-102 forint
körül alakul, a legmagasabb ösz-
szegû támogatással viszont tény-
legesen 60 forintot kell fizetni érte
a fogyasztónak. Magasabb jöve-
delemnél persze csökken a támo-
gatás, az egy fõre esõ nettó 53–67
ezer forint között köbméterenként
33 forintra, 67-80 ezer között 25 fo-
rintra, 80–93 ezer forint között 18
forintra. Azt sem árt tudni, hogy a
kompenzáció 3 ezer köbméteres
fogyasztási limitig vehetõ igénybe,
nagycsaládosok esetében a felsõ
határ 5 ezer köbméter.

Minél elõbb nyújtja be valaki a
gáz- és távhõtámogatásra vonat-
kozó kérelmét, annál nagyobb

mértékben csökkentheti a mosta-
ni szezonra számolt fûtési költsé-
gét. Január elsejei visszamenõle-
ges hatállyal csak akkor kaphat tá-
mogatást bárki is, ha legkésõbb
március 31-ig beérkezik erre szóló
igénye. Fontos tudni, hogy a mos-
tani jogosultsági idõszakon belül –
2007. január 1-jétõl 2007. decem-
ber 31-ig – bármikor beadható a
támogatási igény, a megítélt kom-
penzáció nagysága viszont nem
módosítható már ebben az évben.
Akkor sem, ha a fogyasztó esetleg
elveszíti az állását, vagy más okból
módosul a háztartásban az egy fõre
esõ nettó jövedelem.  

A támogatás alapjául szolgáló,
az igénylést megelõzõ három
hónap nettó jövedelmébe nem
számítanak bele bizonyos egy-
szeri juttatások – így például a 13.
havi nyugdíj összege sem. Hasonló

egyszeri jövedelemnek számít a te-
metési segély, az alkalmanként
adott átmeneti segély, a lakás-
fenntartási támogatás, a rendkívü-
li gyermekvédelmi támogatás, a ne-
velõszülõk számára fizetett neve-
lési díj és külön ellátmány, az anya-
sági támogatás, valamint – a sze-
mélyes gondoskodásért fizetendõ
személyi térítési díj megállapítása
kivételével – a súlyos mozgáskor-
látozott személyek pénzbeli közle-
kedési kedvezményei, a vakok sze-
mélyi járadéka, és a fogyatékossági
támogatás, továbbá a fogadó szer-
vezet által az önkéntesnek külön
törvény alapján biztosított juttatás. 

A gázártámogatást igénylõ lapok
kitöltéséhez a Magyar Államkincs-
tár, a nyugdíjbiztosítók, a munka-
ügyi központok kirendeltségein és
a családsegítõ központban lehet
segítséget kérni.                 Sz. S.
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Megjelenik Miskolcon és B.-A.-Z. megyében

MISKOLCI NAP

Ideiglenes helyére, a ko-
rábbi nagyparkolóba költö-
zik a Búza téri piac. Az elõze-
tes terveknek megfelelõen ka-
rácsony után megkezdõdött
az átmeneti piac kialakítása,
és január végétõl már csak az
új helyen folyik majd az áru-
sítás.

A munkások már dolgoznak az
ideiglenes piac kialakításán. A
pecsenyesütõket pavilonokban
„szállásolják majd el”. Az új hely
jóval komfortosabb lesz, mint a
régi. Kertész Béla piaci biztos, a

Miskolci Városgazda Kht. üze-
meltetési igazgatója kérdésünkre
elmondta: az építményeket az új
Búza téri piac kialakítása után a
Zsarnaira szállítják majd át, így je-
lentõs költségeket takaríthatnak
meg. Egyelõre azonban az át-
meneti helyszín kialakításán fá-
radoznak, amely a tervek szerint
kielégíti majd az eladók és a vá-
sárlók igényeit egyaránt. A mun-
kálatok január végéig tartanak, ak-
korra kell átköltözniük az ideigle-
nes helyre az árusoknak is. A ter-
vek szerint innen másfél év múlva
települhetnek vissza az addigra el-
készülõ új létesítménybe.

Újhelyi István, az Ön-
kormányzati és Területfej-
lesztési Minisztérium ál-
lamtitkára és Káli Sándor
polgármester aláírta azt a
támogatási szerzõdést,
amelynek köszönhetõen
fél éven belül megkez-
dõdhetnek az új városi
sportuszoda építési mun-
kálatai.

Az egymilliárdos, vissza
nem térítendõ támogatásra
Gyurcsány Ferenc miniszter-
elnök februári látogatása
során tett ígéretet a városve-
zetésnek.

A kormányzati egymilliárd-
hoz Miskolc város további 500
milliót tesz hozzá – mondta el la-
punknak Káli Sándor polgár-
mester – így összesen 1,5 milli-
árd forintból épülhet fel az új
sportuszoda, amely az egyetem
mellett kap majd helyet. A maj-
dani sportkomplexumban egy 50
x 25 méteres és egy 25 x 10 mé-
teres medencét alakítanak ki a
hozzájuk tartozó kiszolgáló léte-
sítményekkel, a nézõközönség
befogadásáról pedig egy 300
fõs lelátó gondoskodik majd. Az

építési munkálatok azonban vár-
hatóan csak 2007 nyarán kez-
dõdhetnek meg, elõször ugyan-
is országos terv-, majd kivitelezõi
pályázatot kell kiírnia a városnak.
A létesítmény átadását 2009 ele-
jére tervezik.

Újhelyi István, az Önkormány-
zati és Területfejlesztési Minisz-
térium államtitkára kérdésünkre
elmondta, a kormányzat decem-
ber 22-én döntött a miskolci
uszodaépítés támogatásáról, az

eltelt néhány napban pedig meg-
született a támogatási szerzõ-
dés is, amelyet már csak a bor-
sodi megyeszékhely polgármes-
terének kellett aláírnia.

Az államtitkár elmondta azt is,
hogy a múlt héten döntöttek egy
másik miskolci pályázatról is,
amelyen 23 millió forintot nyert a
város egy kistérségi busz be-
szerzésére, amellyel akár a sport-
uszodába is eljuthatnak majd a
környéken élõk.         petruskó

Gázártámogatás: roham az ügyfélszolgálatoknál

MEGHOSSZABBÍTOTT HATÁRIDÕ

Költözik
a Búza téri piac

Aláírták a támogatási szerzõdést

MÁSFÉL MILLIÁRD USZODÁRA

Káli Sándor (jobbra) és Újhelyi István írta alá a szerzôdést.

A legtöbben vízkeresztig vár-
nak, de van, aki már leszedte a
karácsonyfát. Mivel a Bogáncs
utcai lerakó bezárt, a fenyõket
Hejõpapiba viszik komposztálni.
Ha valaki tüzelõnek szeretne
igényelni a fából, külön egyez-
tethet a hulladékgazdálkodó
céggel.

Az AVE Miskolc Kft. egész janu-
árban meghatározott rend szerint
gyûjti be a fenyõket. A családi házas
övezetekben a szokásos ürítési na-
pokon viszik el a fákat, a sûrûn la-
kott lakótelepeken, például a

Szentpéteri kapuban, az Avason, a
Gyõri kapuban vagy a Kiliánban
szombatonként szedik majd össze
a fenyõket – mondta el lapunknak
Kis Péter, az AVE Miskolc Kft. ügy-
vezetõ igazgatója. Mivel a tapasz-
talatok szerint sok háztartásban to-
vább állnak a fák, a szombati be-
gyûjtésekre csak január 13-án, 20-
án és 27-én kerül majd sor. A hul-
ladékgazdálkodó kéri, hogy a fe-
nyõket a kukák mellett gyûjtsék a
miskolciak, hogy a tömörítõ jármû-
vekkel egyszerûen elszállíthassák
õket. A fák ezután Hejõpapiba ke-
rülnek, ahol összeaprítják és kom-
posztálják õket.       Puskár Anett

KIDOBOTT FENYÕFÁK

Este hét órakor kezdõd-
tek Miskolc hivatalos szil-
veszteri rendezvényének
programjai két helyszínen.
Rögtön a kezdés után ha-
talmas tömeg gyûlt össze
az Erzsébet és Városház
téren.

Az Erzsébet téren miskolci
zenekarok, a Városház téri
nagyszínpadon pedig olyan
együttesek szórakoztatták a
közönséget, mint a Kabinet Rt.,
a Ladánybene 27, a miskolci
Disco Express és a Takáts
Tamás Dirty Blues Band.

A 2006-os esztendõ utolsó
koncertjét a Bikini adta, néhány
perccel éjfél elõtt pedig Káli
Sándor köszöntötte a miskolcia-
kat. A polgármester arról be-
szélt, hogy a város jelentõsen, elõ-
nyére változott az utóbbi években,
és hogy most már Miskolcnak is

van sok olyan „ékszere” – mint
például a Szinva terasz –, amely-
re büszkék lehetünk. A polgár-
mester ezután arra kérte a mis-
kolciakat, hogy szeressék a vá-
rost, mert az nekünk „anyánk,
apánk és testvérünk”. Több mint

10 ezren várták az új esztendõt a
Városház téren, a hagyományos
visszaszámlálás után pedig nem
maradt el a tûzijáték sem. A prog-
ramot hajnalig tartó utcabál, a
Mystery Gang koncertje zárta.

tóthsz

A hangulatra nem volt panasz.

Szilveszter a téren

Tavaly mintegy 55 ezer ál-
láskeresõt tartott nyilván a
munkaügyi központ Borsod-
Abaúj-Zemplén megyében.

2006 utolsó hónapjaiban 2,2%-
kal kevesebb munkanélküli volt,
mint 2005 hasonló idõszakában.
A tavalyi év harmadik negyedévé-
ben pedig 5000 fõvel nõtt a fog-
lalkoztatottak száma megyénk-
ben.

– Kedvezõtlen dolog, hogy az
állástalanok végzettség szerinti

megoszlása szinte semmit sem
változott. Sokan vannak, akik
nyolc általános, vagy annál is
alacsonyabb végzettséggel ren-
delkeznek, így azon vagyunk,
hogy a munkaerõpiaci igények-
nek megfelelõ képesítést sze-
rezzenek meg – mondta el Szabó
József, az Észak-Magyarországi
Regionális Munkaügyi Központ
igazgatója.

A 2007-es esztendõ az átala-
kulás éve a központok életében,
január elsejétõl megszûntek a
megyei munkaügyi központok,

helyüket a regionális munkaügyi
központ veszi át. Az új szervezet
illetékességi területe Nógrád,
Heves és Borsod-Abaúj-Zemplén
megye, központja pedig Miskolc.
Az átszervezés az álláskeresõk
számára semmilyen változással
nem jár, megmaradnak a városi
kirendeltségek. A szerkezetváltás
miatt dolgozókat nem kell elbo-
csátani, sõt 30 új munkavállalót
foglalkoztat majd az Észak-
Magyarországi Regionális Mun-
kaügyi Központ.

tóthsz

A munkaügyi központokat is átszervezték

KEVESEBB MUNKANÉLKÜLI
MEGYÉNKBEN



A „Bartók +…” Miskolci
Nemzetközi Operafesztivál
2007-ben Párizst látja vendé-
gül: a francia operairodalom
ismert és kevésbé ismert re-
mekeit kínálják 2007. június
13–24. között a közönségnek.

Az évrõl évre hagyományosan
megújuló Bartók-repertoár mellett
a „Bartók+Párizs 2007” alkalmat ad
arra, hogy megemlékezzünk Kodály
Zoltán életmûvérõl is a zeneszer-
zõ halálának 40. évfordulója alkal-
mából. 

A magyar zeneirodalom két ki-
emelkedõ alakjának kompozíciói
mellett több száz éves idõszakot ölel
át a fesztivál zenei és operai prog-
ramja. Bemutatják Rameau,
Charpentier, Bizet, Massenet,
Gounod, Halévy, a Bartók-kortársak
közül pedig Poulenc, Debussy és
Ravel alkotásait. 

Ízelítõ a „Bartók+Párizs 2007”
mûsortervébõl: Bartók Béla: A kék-
szakállú herceg vára (az opera-
fesztivál produkciója), Poulenc: Az
emberi hang (az operafesztivál pro-
dukciója), J. Massenet: Manon
(Bécsi Állami Opera balettelõadá-
sa), C. Saint-Saëns: Sámson és
Delila (Bukaresti Nemzeti Opera-
ház), J. Massenet: Werther (Horvát
Nemzeti Színház, Split), J. F.  Halévy:
A zsidónõ (Litván Nemzeti Opera-
és Balettszínház), Balett Gála (Nagy
Moszkvai Klasszikus Balett Színház),
C. Gounod: Faust (Kassai Nemzeti
Színház), Gounod: Mireille (az ope-
rafesztivál produkciója), C. Debussy:
Pelléas és Mélisande (koncertelõ-
adás), J.-P. Rameau: Pygmalion, G.
Charpentier: Actéon (az opera-
fesztivál produkciója), Poulenc: A
karmeliták párbeszédei  (Horvát
Nemzeti Színház, Zágráb), Kodály
Zoltán: Háry János (Csodamalom
Bábszínház, Miskolc).

„Operafesztivál utalvány”-t bocsát
ki a Miskolci Operafesztivál Kht.,
amely 2007. február 1-jétõl folya-
matosan beváltható bérletek és je-
gyek vásárlásakor a „Bartók +
Párizs 2007” Miskolci Operafesztivál
rendezvényeire. Az akár ajándék-
ként is szolgáló utalványokat a
Fesztivál jegyirodában (Miskolci
Nemzeti Színház) lehet megvásá-
rolni 1000 és 5000 forintos címle-
tekben.
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Lapunkat rendszeresen szemlézi Magyarország
legnagyobb médiafigyelõje, az
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Tavalyi utolsó lapszámunk-
ban már beszámoltunk arról,
hogy a Miskolc Holding Zrt. cé-
gein belül vezetõváltások tör-
téntek. Nem kivétel ez alól az
AVE Miskolc Kft. sem.

December utolsó napjainak
egyikén az AVE Miskolc sajtótá-
jékoztatóján tudtuk meg a célo-
kat, teendõket a cég két új ve-
zetõjétõl, Kis Péter, az AVE és
Varga Zoltán, az önkormányzat

által delegált ügyvezetõktõl.
Mindketten már ezt megelõzõen
is több éven át tevékenykedtek a
cégnél, ennek szellemében és ta-
pasztalatával kezdik együttes erõ-
vel a munkát. A célok közt sze-
repel az eredményes gazdálko-
dás, a piaci terjeszkedés mellett
az EU által támogatott és meg-
épült hulladékkezelõ rendszer
hatékony mûködtetése, valamint
a szelektív hulladékgyûjtés haté-
konyabb kiterjesztése is. Kis Péter
ügyvezetõ igazgató elmondta,

2007-ben kezdik meg mûködé-
süket a hulladékudvarok, valamint
a komposztáló telep. Miskolc
egyik nagy problémája oldódik
meg EU-s pénzügyi támogatás-
sal, ami nem más, mint a Bogáncs
utcai telep rekultivációja. A cég
vezetõinek reményei szerint ezek
a létesítmények, tervek megte-
remtik annak a feltételeit, hogy
Miskolc lakói megfelelõ hulla-
dékgyûjtést, -kezelést kapjanak a
legkorszerûbb technikai színvo-
nalon.                  Molnár-Radó

A családi pótlék összege 2007.
január 1-jétõl 6,2 százalékkal emel-
kedik, így egy-egy gyermek után
700-900 forinttal kapnak többet
havonta a családok. A tartósan
beteg vagy fogyatékos gyermekek

esetében viszont 1300-1400 fo-
rinttal nõ a családi pótlék össze-
ge. Az öregségi nyugdíjminimum
összege januártól 26 830 forint
lesz és így változik az összes olyan
támogatás mértéke, amelyet a
nyugdíjminimum alapján szá-
molnak. 2007-tõl egyébként ilyen
a gázártámogatási rendszer is.
További változás, hogy mostantól

felsõ határa van a rendszeres szo-
ciális segélynek. Egy családban
ez az összeg maximum a nettó
minimálbér összege lehet és leg-
alább az egyik felnõttnek közcé-
lú munkát kell végeznie. A vál-
toztatás a 153 ezer jogosult csa-
ládból mindössze 7 ezret érint. Õk
azok, akik a minimálbér össze-
génél több segélyre jogosultak.
Nekik a szaktárca közmunkát biz-
tosít, így a családok nem járnak
rosszabbul, csupán a juttatásaik-
nak már csak egy részét kapják
segély formájában.

Pályázatot ír ki a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Önkormányzat a
megyei fõjegyzõi posztra. Az ed-
digi fõjegyzõvel közös megegye-
zéssel szerzõdést bontottak. A me-
gyei közgyûlés legutóbbi ülésén
megköszönte Illés Pál eddigi fõ-
jegyzõ munkáját, és úgy határo-

zott, pályázatot ír ki a posztra. Illés
Pál köztisztviselõi jogviszonya
2007. június 30-ával közös meg-
egyezéssel megszûnik és 2007. ja-
nuár elsejétõl a munkavégzés alól
is mentesül. A most elköszönõ fõ-
jegyzõ az utóbbi négy évben töl-
tötte be ezt a posztot.

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Egészségügyi,
Családvédelmi és Foglalkoztatáspolitikai Fõosztálya a miskolci lakó-
hellyel rendelkezõ súlyos mozgáskorlátozottak részére ebben az évben
is kihelyezett ügyfélfogadást tart, 2007. január 15-tõl április 13-ig, mun-
kanapokon reggel 8 órától déli 12 óráig. Az érintetteket a Mozgássérültek
Önálló Életviteli Központjában várják. Cím: Miskolc, Kassai u. 19. 

Borsod-Abaúj-Zemplén megye
két településén is polgármestert
választanak 2007 elsõ hónapjá-
ban. Tornabarakonyban és Ti-
szapalkonyán azért kell idõközi
választást tartani, mert az õszi
helyhatósági szavazáson azonos
számú voksot kaptak a polgár-
mesterjelöltek, tehát eredmény-
telen volt a választás. Torna-

barakonyban január 7-én Gre-
govszki Balázsnéra és Szilágyi
Ferencre voksolhattak a szava-
zók, itt mindkét jelölt az érvényes
voksok 50-50 százalékát szerez-
te meg. Tiszapalkonyán január 14-
én lesz a voksolás, Lasztóczi
László Attila és Takács Attiláné ka-
pott azonos szavazatot az õszi
helyhatósági választáson. 

Több ezer kátyú van
Miskolc útjain. A Városgaz-
da Kht. útellenõri szolgála-
ta folyamatosan figyeli a
közutak állapotát, feltérké-
pezi azokat a helyeket, ahol
azonnali javításra van szük-
ség.

A lakosság és az MVK busz-
vezetõi is segítik a cég mun-
káját, így mindig friss adatok
állnak a vállalat rendelkezé-
sére.

Veres István, a Városgazda
Kht. igazgatója kérdésünkre
elmondta, hogy elsõsorban a
város fõútvonalai vannak kritikus
állapotban, azok, amelyeken bu-
szok járnak, igaz, ezek környékén
a többi út is rossz állapotban van.

A gödrök kijavítását egyéb-
ként az AVE Miskolc Kft. végzi,

egy-egy négyzetméter területû
kátyú eltüntetése pedig 6-8 ezer
forintba kerül. 2006-ban havonta
mintegy másfél millió forint jutott
az utak javítására, ez az összeg
várhatóan idén is rendelkezésre
áll majd. Áprilistól kezdõdhetnek

el az úgynevezett szõnyegteríté-
ses munkálatok. Ennek során az
adott szakaszok új aszfaltréteget
kapnak. Az elõzõ évek felújítá-
sainak köszönhetõen idén jóval
kevesebb kátyú vár javításra, mint
korábban.                      tóthsz

Debütált a racionalizált tömegközlekedés

ÚJ MENETREND SZERINT JÁRNAK
Életbe lépett az új tömeg-

közlekedési menetrend. Több
miskolci járat az újév elsõ nap-
jától már nem közlekedik. Az
MVK Zrt. folyamatosan figyeli a
járatok zsúfoltságát, és ha kell,
plusz járatokat állít forgalomba. 

Jelentõsen átalakult a közleke-
dési rendszer Miskolcon. Január el-
sejétõl járatok szûntek meg, egyes
buszok pedig más útvonalon köz-
lekednek, mint például a 31-es,
amely az Egyetemváros felé ka-

nyarodik és már nem megy fel az
avasi kilátóhoz. Az MVK Zrt. sze-
rint komolyabb fennakadások nél-
kül debütált az új menetrend az
év elsõ munkanapján. A közleke-
dési vállalat folyamatosan figyeli
a forgalmat, és ha kell, plusz já-
ratokat állít forgalomba, de erre el-
sején nem volt szükség – mond-
ta Braun Csaba, a cég marketing-
osztályvezetõje. A következõ he-
tekben ehhez hasonlóan ellenõr-
zik a járatok kihasználtságát, illetve
zsúfoltságát, szükség esetén
pedig módosítanak. 

Az iskolakezdéssel megnõtt
tömegközlekedési tapasztala-
tokról, és további változásokról
Daróczi Magdolna marketing-cso-
portvezetõ a következõ közle-
ményt juttatta el lapunknak:

„2007. január 3-án a reggeli
csúcsidõszakban rásegítõ jára-
tokat állítottunk be a villamos, az
1-es, 1A-s, 3-as, 14-es, 14H-s, 29-
es és 35-ös vonalán, mely jára-
tokat a továbbiakban is közle-
kedtetjük. Harmadikán – az in-
tézkedéseknek is köszönhetõen
– az utasforgalom egyenletesebb
volt, így újabb rásegítõ járatok
üzembe állítása nem volt szük-
séges. Tapasztalataink szerint
utasaink egyre inkább megis-
merik, „megtanulják” az új háló-
zatot és megtervezik utazásu-
kat. 

Ezúton szeretnénk felhívni
minden kedves utasunk figyel-
mét, hogy a bérletszelvények
csak akkor érvényesek, ha azo-
kon az utazás megkezdését
megelõzõen feltüntetik a bérlet-
igazolvány számát, továbbá,
hogy az egyvonalas bérletek
2007. január 1-jétõl csak egy – a
szelvényen feltüntetett – vonalon
érvényesek.”  

Januártól nemcsak a közleke-
dési rendszer változott, emel-
kedtek a tarifák is. A buszjegy
mostantól 160, a kombinált bér-
let pedig 4500 forintba kerül. 

A januártól életbe lépõ válto-
zásokat az MVK Zrt. a cég gaz-
dasági helyzetével indokolta. A ra-
cionalizálás nélkül néhány éven
belül csõdbe mehet a cég, ezért
volt szükség a tömeges lét-
számleépítésre is.

Mintegy száz dolgozójától
válik meg az MVK Zrt. január
elsejétõl. A csoportos elbo-
csátás a cég nehéz gazdasá-
gi helyzete miatt vált szüksé-
gessé.

Módosuló vonalhálózat, emel-
kedõ jegy- és bérletárak, struk-
túra-átalakítás – 2007. január el-
sejétõl így próbál gazdaságo-
sabban mûködni az MVK Zrt. A
Miskolc közösségi közlekedésé-
ért felelõs cég szerkezetét is ra-
cionalizálják: mintegy 132–200
dolgozótól válnak meg és 12 ve-
zetõi munkakört is megszüntet-
nek. A szellemi és a fizikai fog-
lalkozású alkalmazottak több mint
10 százalékát érintõ leépítést igye-
keznek rugalmasan végrehajtani.

Braun Csaba, az MVK Zrt. mar-
keting-osztályvezetõje kérdé-
sünkre elmondta, 76 dolgozójuk
esetében közös megegyezéssel
szüntették meg azok munkavi-
szonyát, volt, akinél a nyugdíja-
zás jelentett megoldást és volt,
akinek egyszerûen nem hosz-
szabbították meg a határozott
idejû munkaszerzõdését. További
46 fõnek azonban még így is át
kellett adniuk a felmondást meg-
elõzõ értesítõt.

A közlekedési vállalat hangsú-
lyozza: a csoportos elbocsátás-
nál maximálisan betartják a tör-
vényi elõírásokat, a leépítést hiva-
talosan is bejelentették a B.-A.-Z.
Megyei Munkaügyi Központnak
és egyeztettek a zrt. üzemi taná-
csával is.

Puskár Anett

Elbocsátás és
nyugdíjazás az MVK-nál

Célok, tervek az AVE-nél

Havi másfél millió jut javításra

KÁTYÚK AZ UTAKON

Emelkedett
a családi pótlék összege

ÚJRAVÁLASZTJÁK
A POLGÁRMESTEREKET

Új fõjegyzõt keresnek KIHELYEZETT
ÜGYFÉLFOGADÁS

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóin-
kat, hogy „Mindenkit érhet jogeset”
címmel folyamatosan mûködik in-
gyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû prob-
lémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el
szerkesztõségünk címére: 3525
Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borí-
tékra írják rá: „Mindenkit érhet jog-
eset”. Lehetõségük van e-mailben
is elküldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi
szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek áll-
nak szíves rendelkezésükre.

Mindenkit
érhet jogeset

Január 1-jétõl a tervezett infláció mértékével emelkedett a
családi pótlék összege, nõ a nyugdíjminimum és meghatároz-
ták a rendszeres szociális segélyek felsõ határát.

„BARTÓK + PÁRIZS 2007” MISKOLCI
NEMZETKÖZI OPERAFESZTIVÁL
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Milyen Miskolc? Nem oly rég a
„teljes látás” igényével készült el
– a miskolciak bevonásával –
Miskolc Európa kulturális fõváro-
sa pályázata. Ez bizony jóval túl-
mutatott azon, hogy milyen Miskolc,
ez már azt taglalta: miért Miskolc?,
vagyis nemcsak képbe hozta „az
elefántot” illetõen a „bölcseket”,
hanem azt is igyekezett megmu-
tatni, miért lehet szeretni az ele-
fántot, mi mindenre jó. Más kér-
dés, hogy rajtunk kívül álló okok
miatt a mi elefántunk – ilyen-olyan
megfontolásokból – nem gyõzött,
ám mi mégis nyertünk általa.

Önbecsülést mindenképpen  –
szögezi le beszélgetésünk elején
Káli Sándor, Miskolc polgármes-
tere. – A „lesajnált” Miskolc meg-
mutatta, ezt a várost nem lehet le-
írni, sõt, Miskolc egyre inkább ön-
magára talált, fokról fokra emel-
kedett lelkierõben, tettrekészség-
ben. Nehéz egy döntõbeli vere-
séget feldolgozni, de azért az
mégiscsak jelez valamit, hogy az
összes külföldi szakértõ ránk sza-
vazott…

– Mondjuk ki: nem jó döntés szü-
letett!

– Így van. Miskolc és a régió, il-
letve a DIREKT révén akár egy or-
szágrész sokkal többet profitál-
hatott volna a pályázatból, mint a
pécsi térség. Nem rajtunk múlott
a gyõzelem. Ugyanakkor – miután
semmilyen légbõl kapott dolgot
nem találtunk ki – a város folytat-
ta az elõzetesen már megkezdett
fejlesztéseket, s ezt a munkát, tel-
jesítményt nemcsak a miskolciak
méltányolták, hanem az ideérke-
zõ vendégek is, akik közül mind
többen elismerõen megjegyez-
ték: ez a Miskolc már nem az a
Miskolc … 

– Az MSZP választási gyõzelme
után az elemzõk valószínûsítették,
hogy Miskolcon újra a szocialis-
ták irányíthatnak, valamint Ön pol-
gármesterként biztos befutónak
számított. Mégis hogyan élte meg
akkortájt a „hazudtatok!” globális,
vagy összemosott vádakat?

– Mi a miskolciakkal mindig
õszintén beszéltünk. Kezdettõl
fogva elmondtuk, miben szeret-
nénk változásokat, mihez kérjük
a megértésüket, támogatásukat.
A választások során egyértelmû
választ kaptunk, igen, új Miskolcot
építünk – tovább, vagyis a bizalom
töretlennek bizonyult. Országosan
nem ez történt a helyhatósági vá-
lasztásokon. Nem tagadom, lelki-
leg nehezen éltem meg a minket
ért igaztalan vádakat. De Miskolc
még a demonstrációk során is
megõrizte méltóságát. Nem vita-
tom, egy demokráciában lehet

olyan helyzet, amikor utcára kell
menni, csak azt is mérlegre kell
tenni, mit használunk, vagy ártunk
a városnak. Bizony visszaretten-
tek a befektetõk, amikor egyes „jó-
akaróktól”azt hallották, hogy eset-
leg zavargások törhetnek ki.

Márpedig Miskolc esetében az
idõtényezõ a befektetéseket ille-
tõen életbevágóan fontos. 

– A helyhatósági választás elõtt
sokan óva intették Önt, ne vállal-
jon személyes szerepet az omi-
nózus vízfertõzés eseményeinek
taglalásában.

– Szerintem ilyen esetben a
város elsõ emberének kötelessé-
ge az emberek elé állni. Nemcsak
a megbetegedések miatt. A víz-
beli zavarodottság mellett egy
másfajta is megmutatkozott, hiszen
ez a váratlan természeti csapás a
város különleges vagyonát, a
karsztvizet érte. Ki lehetett volna
védeni? Mi lesz a karsztvízzel?
Hogyan tovább? – az emberek vá-
laszokat vártak.

– Ez a történet is azt igazolta,
hogy mélyebben át kell tekinteni
a városi cégek mûködését?

– Részben, de már az elmúlt
négy év tapasztalatai is arra kész-
tettek minket, hogy nézzük át újra
a városi költségvetés szerkezetét.
Tegyük hozzá, az országosan be-
jelentett szigorítások immár ki-
kényszerítik, ahogy mondani szok-
ták: a racionalizálást. Amennyiben
a Miskolc által elért eredményeket
stabilizálni akarjuk: nincs más út!
Összhangba kell hozni az igé-
nyeket és a lehetõségeket. Ha
csak a tömegközlekedést néz-
zük, bármily sajnálatos, nem tud-
juk a korábbi gigantikus rendszert
fenntartani. Nem tud a város 820
milliós támogatást adni erre a
célra, miközben emellett elismeri

a cég 500 milliós veszteségét. Egy
büdzsé van, joggal tartanak igényt
mások útépítésre, felújításokra,
javításokra, fejlesztésekre.

– Megbolydult a város. Szinte
mindenki a közlekedéssel foglal-
kozik. A racionalizálás jelenti-e

azt, hogy figyelembe veszik a szak-
emberek – racionálisan – a la-
kossági tapasztalásokat, mert hát
mégiscsak értük való a tömeg-
közlekedés?

– Nincsenek kõbe vésett dolgok.
Aki azt hiszi, egyedül nála van a
bölcsek köve, az bizony nagyot
téved. Megnézzük, mit mutat ez
az új változat, amit folyamatosan
finomítanak a közlekedési szak-
emberek, s bizonyosan lehet ta-
lálni egy elfogadható rendszert,
amit az élet nyilván életszerûen ala-
kít tovább.

– Gondolom, vonatkozik ez a
város egészére is.

– Talán túl vagyunk egy új szel-
lemiségû Miskolc életre hívásának
nehéz idõszakán. Mit értek ez
alatt? A letargikus évek során a
helyzetünket még annál is rosz-
szabbnak éreztük, mint amilyen va-
lójában volt. Hozzájárult ehhez a
belváros lepusztultsága. Elsõként
tehát a belváros megújításával
üzenni akartunk: pezsdül az élet
Miskolcon. Fejlesztettük a körbe-
futó utakat, az üzlethálózatot, kö-
zösségi tereket újítottunk meg. A
valamikori villanyrendõri fejleszté-
sekkel a hiányzó városi fõteret
igyekszünk pótolni. Jogos a fel-
vetés, a peremkerületek többet ér-
demelnek, de más nagyvárosok-
hoz képest is olyan nagyon le-
pusztult volt a belvárosunk, hogy
ezzel kellett kezdeni. 

– Az ideérkezõk is többnyire a
belvárost látván mondanak véle-
ményt az „elefánt”-ról. Olyannyira
igaz ez, hogy még a befektetése-
ket is befolyásolhatja a belváros ál-
lapota, mert azt mondhatják, na
ezek ennyire nem igényesek ma-
gukra, akkor milyen munkát vé-
geznek?

– Hát ez az. Összeszerelõ
bázis leszünk, vagy ahogy több-
ször mondtam: a miskolci fejek
és kezek tehetsége, tudása, ta-
pasztalata esik-e latba? Miskolcra
munkahelyek kellenek. Ez sors-
kérdés. Na de milyen munkahe-

lyek? Mi eredendõen ipari város
vagyunk, patinás mûszaki múlt-
tal, s jelenleg is óriási tudásbá-
zissal. A világban Diósgyõr neve
még mindig acélosan cseng. S
itt az egyetem, amely belsõ meg-
újuláson megy át, s ebben a mû-
szaki szakok újra nagy szerepet
játszanak. Valamikor az állami
cégek a kutatás-fejlesztés terén
együttmûködtek az egyetemmel,
s ebbõl az egész térség profitált.
Hasonlót kell újraéleszteni: fiatal
kutatók kapjanak megbízásokat
a vállalatoktól, jöjjön létre az
egyetemen a tudományos kuta-
tások parkja. Vannak jó példák,
eredmények, lásd a NASA-nak
gyártott ûrkemencét, a Bosch-sal
közös mechatronikai tanszéket,
a nanotechnológiai központot.
Én bízom abban, hogy a ZF
Hungária idetelepülésével Mis-
kolcnak a Bosch mellett lesz egy
másik ipari zászlóshajója, ame-
lyik minõségi munkahelyterem-
tésben érdekelt. Lesz még
Miskolc az újítók, fejlesztõk vá-
rosa. 

– Ahhoz, hogy a fiatal, tehetsé-
ges, felkészült fiatalok itt maradja-
nak, illetve itt telepedjenek le, a
munkahely mellett nagyon fontos
a lakás. Van-e egyáltalán, s milyen? 

– Az elmúlt négy év munkál-
kodásának egyik nagy fegyver-
ténye, hogy sok fiatal szeretne
visszajönni Miskolcra. Látják a
változásokat, ugyanakkor van
ennek a városnak egy sajátos
vonzereje. Nyilván ez utóbbi kész-
tette a befektetõket arra, hogy
szép számmal házakat építsenek
Miskolcon, illetve a panelprogram
minden várakozást felülmúl. Az ön-
kormányzat is jelentõs számú la-
kást bérel, s a város szempont-
jából meghatározó szakembe-
reknek igyekszik segítséget nyúj-
tani a letelepedéshez, valamint az
új lakásrendelet is azt célozza,
hogy polgárai számára minél ha-
tékonyabban gazdálkodjon a
város a rendelkezésre álló laká-
sokkal. 

– Mi lesz a Szondy-telep sorsa?
– Európai pályázatokat igyek-

szünk igénybe venni a nyomorte-
lepek felszámolásához. 

– És a vállalkozók? Mennyire
kapcsolódnak be a mindennapi ott-
honosság megteremtésébe?

– Mindent a város egyedül
nem tud megoldani. De miért is
kellene? Lásd a diósgyõri piacot,
ahol az összefogás – város és vál-
lalkozások – nagyszerû ered-
ményt hozott. Hasonlót szeret-
nénk megvalósítani a Búza téri pi-
acon is, illetve a belvárosban, így
épülhetnek lakások, parkolók,
üzlethelyiségek, irodák, vendég-
látóhelyek. A cél nem más, mint-
hogy a város segítõ erejével a vál-
lalkozó tõke önszervezõdése
élénküljön. 

– Miskolc lehetne a vizek váro-
sa. Itt a karsztvíz, a világcsoda bar-
langfürdõ, kutak a városban min-
denütt, s mégis siralmas a helyzet.

– A szakemberek dolgoznak a
tapolcai Olasz kút visszakapcso-
lásán, hiszen a karsztvizet Miskolc
nem nélkülözheti. Más kérdés,
hogy milyen nagyívû beruházások
kellenek a védelemhez, s ezeket
mibõl lehet finanszírozni. Amennyire
én tudom, Tapolcán végre elkez-
dõdhet a Vizek völgye projekt
megvalósítása, sõt a Selyemréti
strand is megújul. Tegyem hozzá,
a szakemberek szerint Diósgyõrben
is lehet találni meleg vizet. Igen,
Miskolc adottságait jobban ki kell
használni, ezzel mélységesen
egyetértek. Az anyagi források már
szûkösebbek. Ezért is nagy jelen-
tõségû, hogy sikerült kiharcolnunk
1 milliárd forint értékû  támogatást
az uszodához. Ez az egyetem
mellett épül fel. Versenysportos, ok-
tatási és lakossági egészségügyi
célokat szolgál.

– Két szó kimondatott: oktatás
és egészségügy.

– A korábbi integráció adta le-
hetõségeket kell az oktatásban fel-
használni. Tény, hogy országosan
is Miskolc rendelkezik a legna-
gyobb számú intézménnyel. Ehhez
muszáj hozzányúlni. Tudjuk azon-
ban, hogy ez egy érzékeny terü-
let, a gyermekeink, pedagógusa-
ink érdekeinek figyelembe véte-

lével körültekintõen kell eljárnunk
a változtatások során.

– Legalább ilyen érzékeny terü-
let az egészségügy. Szakemberek-
kel beszélgetve, sokan azt mond-
ják, Miskolcon elég lenne egy
kórház, a megyei, azt kellene fej-
leszteni.

– Az egészségügy átalakítása or-
szágos vezénylésû, pontosabban
nem rajtunk múlik sok minden. Én
csak a szakemberekre tudok tá-
maszkodni, akik a fokozatosság
mellett voksoltak, s a kórházak kö-
zötti profilok összevonását tartják
idõszerûnek. Megjegyzem, a me-
gyei kórház „csillagpontos” fej-
lesztése napirenden van, de a mi
kórházaink maradnak, csak kissé
szakmailag átalakulnak a követel-
ményeknek megfelelõen.

– Milyen évre számít?
– Mondjuk így: összetett. A di-

ósgyõri focipéldánál maradva, azt
hittük, kiesési zónába kerülünk,
aztán elkezdtünk menetelni, de ez
sem jelentheti, hogy a közép-, netán
az élmezõnyben végzünk. Áreme-
léssel kezdõdött az év, napi nehéz-
ségek jönnek. Én azt látom: ennek
a városnak a tettereje nagyon erõs. 

– Ezek szerint látják, milyen az
elefánt?

– Látjuk, s nem engedjük be-
vinni a porcelánboltba…Építõ
munkára fogjuk.

– Köszönöm a beszélgetést. 
K. I.

Milyen az elefánt? – kérdezte bölcseitõl a mesebeli király, mire a nagy tekintélyû urak – sze-
mélyes elefánt-tapasztalat híján – mindenféle tudományos fejtegetésbe bonyolódtak, amelyek
azután – miként az lenni szokott – indulatos személyeskedésbe torkollottak. A király jót kaca-
gott rajtuk. Beköttette a bölcsek szemét, bevezettette a trónterembe az elefántot, s a tudomány
emberei botorkálva elkezdték kitapintani: milyen az elefánt? „Na, milyen az elefánt?” – kér-
dezte a király. „Széles és lapos” – mondotta az, amelyik az elefánt fülét fogta meg. „Ugyan” –
replikázott a másik, aki a farkát kapta el: „Hosszú és vékony és bojt van a végén”. „Nevetséges”
– szólt gúnyos mosollyal a harmadik, miután az elefánt lábát ölelte át: „Vastag oszlopszerû és
nagyon erõs”. „Hát lássátok – szólt a király a kötések levétetése után –, ilyen az elefánt!” A böl-
csek akkor megszégyenültek, ám a király megvigasztalta õket: „Ilyen is, olyan is az elefánt,
amilyennek ti megtapasztaltátok, de tegyétek félre a hiúságot, az egyéni szempontokat, érde-
keket: az igazi bölcsnek a teljes látásra kell törekednie.”

Nagymesterek társaságában.

Régiós szervezetként mû-
ködnek a jövõben a közigaz-
gatási hivatalok. Ez azt jelen-
ti, hogy a megyei közigazga-
tási hivatal megszûnik és re-
gionális szervezetként mûkö-
dik tovább egri központtal.
Miskolcon vélhetõen megyei
kirendeltség lesz majd. 

A strukturális átalakítás dolgo-
zók elbocsátásával jár. A lakosság
ebbõl annyit érezhet meg, hogy
a hivatal által ellátott feladatok java
részét Egerben rendezik ezentúl.
Január elsejével megtörtént a

közigazgatási hivatalok regionali-
zációja. A kormányrendelet értel-
mében Észak-Magyarországon
egri székhellyel mûködik az in-
tézmény. Az átszervezés miatt
több ügyet a hevesi megyeszék-
helyen kell intézni ezentúl.
Mészáros Miklós, Miskolc jegyzõje
szerint a borsodi megyeszékhe-
lyen kirendeltség mûködik majd,
itt lehetõség lesz bizonyos ügyek
intézésére. Eger azonban Borsod
megye kisebb településeirõl ne-
hezen megközelíthetõ. A régiós
közigazgatási hivatal vezetõje
Egerben székel majd, azt pedig
még nem tudni, hogy pontosan

milyen hatáskörök maradnak
Miskolcon. Ódor Ferenc, a megyei
önkormányzat elnöke irracionális
lépésnek tartja az átszervezést. A
megyei önkormányzat mûködését
ugyan nem befolyásolja a döntés,
ugyanakkor Ódor Ferenc szerint
a kormányrendelet nem írhatja
felül azt a kétharmados törvényt,
amely a megyei közigazgatási
hivatalokat nevezi meg mint az ön-
kormányzatok mûködésének tör-
vényi felügyeletét végzõ szerve-
zetet. A megyei elnök szerint
éppen ezért a közigazgatási hi-
vatalok regionalizációja alkotmá-
nyossági kérdéseket is felvet.

Közigazgatási reform

Január elsejével megtörtént
az ÁNTSZ regionalizációja. A
szervezet a kormányrendelet ér-
telmében központi hivatalként
mûködõ igazgatási tevékeny-
séget végez majd. A szolgálat
székhelye továbbra is a fõvá-
ros, az ÁNTSZ Észak-magyar-

országi Regionális Intézetének
központja pedig Eger. A pá-
lyázat útján kinevezett regio-
nális tiszti fõorvos dr. Bodnár
Judit, korábban az ÁNTSZ
Borsod Megyei Intézetének
tiszti fõorvosa. Miskolc kistér-
ségi intézeti központ lesz. 

REGIONALIZÁLT ÁNTSZ

A legenda szerint Szûz Mária a Golgotáról jövet megpihent a Bükkben.
Azt a sziklát, melyre letelepedett, Boldogasszony kövének nevezik a
bükkszentkeresztiek és gyógyító erõt tulajdonítanak neki. De nem csak
õk… Egyre tágabb körben jár híre a földbõl-kõbõl sugárzó jó energi-
ának és érkeznek ide gyógyulni vágyók az ország más tájairól is.
Mostanában azonban már nem csak állapotuk jobbra fordulásáért kell
fohászkodniuk, hanem azért is, hogy ki ne fogyjon alóluk a szikla. Ezt
ugyanis kalapáccsal tördelik az élelmes látogatók és kisebb-nagyobb
darabokra zúzva, hazahordják hátizsákban vagy a kocsi csomagtar-
tójában. A jóhiszemû feltételezés szerint szuvenírnek szánják, mely min-
dig emlékezteti majd õket egy szép és gyógyhatású bükki kirándu-
lásra. Én azonban tartok tõle, hogy azok sem járnak messze az igaz-
ságtól, akik üzleti érdeket sejtenek a kõlopások mögött. 

Mert a magyar ember – hiába is tagadnánk – roppant találékony, ha
munka nélkül lehet javakat szerezni. Egyesek úgy okoskodhatnak, hogy
ha hazaviszik a sziklát, akkor nem kell érte a Bükkbe zarándokolni.
Hisz gyalog fárasztó, kocsival pedig drága az út. E felismeréstõl pedig
már csak egy tyúklépésre van az a gondolat, hogy az összegyûjtött
kövekre alapítva gyógyturizmust lehet szervezni a portán. (Félórás ücsör-
gés ötezer, egy óra pedig tízezer forint is lehet.) Késõbb aztán meg
lehet majd jelentetni egy gyönyörû prospektust, melyben látható lesz
a kies bükki táj és azoknak az arcmása, akik éppen Tóthék (Kocsisék,
Kisék) portáján leltek csodás gyógyszert gyógyíthatatlannak hitt ba-
jukra. 

Tisztelettel kérem, hogy ne intézzük el egy laza kézlegyintéssel a
sziklalopás ügyét. Hisz enélkül is annyi, de annyi mindenért kell mos-
tanában legyintgetnünk, hogy elõbb-utóbb megsínyli a csuklóízületünk.
Addigra pedig – könnyen megeshet –, híre-pora sem lesz a
Boldogasszony kövének, s rajtunk már a csoda sem segít.                 

(bekes)

Fújtató

BOLDOGASSZONY KÖVE

Milyen az elefánt?

„A HITTEL PÁROSULÓ TETTERÔ LEGYÔZHETETLEN”
ÚJÉVI BESZÉLGETÉS KÁLI SÁNDORRAL, MISKOLC POLGÁRMESTERÉVEL



– A kötet csak nemrégiben látott
napvilágot, így most lefoglalnak a
megjelenés körüli tennivalók.
Mellette egy másik álom is meg-
valósulni látszik, épp üdülõt kere-
sünk, ahol idõnként megpihenhe-
tünk, kikapcsolódhatunk – avat a

részletekbe a jeles költõ. A Karacs
Teréz Középiskolai Leánykollégium
idén nyugdíjba vonult igazgatóhe-
lyettese vallja, hogy számára lé-
nyeges a biztos háttér, anélkül talán
az alkotás sem menne. 

– Nem vagyok az a típus, aki le-
mondásként éli meg a polgári fog-
lalkozását – magyarázza. – Szép év-
tizedeket éltem meg a kollégiumi
pályán, sok eredménnyel. Közben
az írói énem sem került hátrányos
helyzetbe, hiszen számomra az al-
kotás nem rabszolgamunka, sok-
kal inkább kitüntetés, lelki ünnep.
Nem törekszem arra, hogy harminc
kötetem kapható legyen a piacon,
fontosabb számomra, ha egy meg-
jelenik, de az a saját elvárásaimnak
megfelelõ.  Már régen nem az szá-
mít, hogy a külvilágnak képes le-
gyek megfelelni, célom inkább el-
mondani, hogyan látom, hogyan ér-
telmezem a világot. És ha a verseim
hatni tudnak, vagy elindítanak va-
lakiben egy gondolatot – már meg-
érte. 

– Az új kötet miért épp az Örö-
kös hiány címet viseli? 

– Azért, mert a létünk is errõl szól,
az állandó hiányérzetrõl. Az em-
berek tévúton járnak, minden a lát-
szatra épül, a média is bárkibõl
képes sztárt csinálni. Én az igaz ér-
tékekben hiszek, a magánéletben
és az alkotómunkában egyaránt.
Ezek pedig nem a felszínen talál-
hatók, hanem a mélységekben, az
élet misztikumában, az emberek kö-
zötti viszonyokban, az Istennel való
kapcsolatban. Engem az élet csoda-
volta érdekel, ez az, amirõl a köl-
tészetem és az életem szól – vall-
ja Szabó Bogár Imre. Sz. V.
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– Csak könyvet ne! – szögezte le a kiskamasz, mikor a szülõk szóba
hozták a lehetséges karácsonyi ajándékokat. Mit lehet erre mondani?
Elmondhatnám, hogy én 1944 karácsonyán – amikor éppen olyan idõs
voltam, mint ez a kisfiú – egy pislákoló ötös lámpa fényénél a konyhá-
ban olvastam az Egri csillagokat, miközben orosz katonák vodkáztak,
hangoskodtak a szobánkban. Némelyek közülük ceruzás bejegyzése-
ket tettek a Pallas Lexikon 16 szétszórt kötetének egyikébe-másikába
(az ember már csak olyan, hogy szereti megörökíteni jelenlétét), mások
meg dohányt vágtak ugyancsak a híres enciklopédia példányainak ke-
mény fedelén. Mindezt elmondhatnám a kisfiúnak, s hogy nem csak
úgy mesélek, felmutatnám a Pallas történelmi emlékeket viselõ példá-
nyait megõrzött örökségembõl. 

Az Egri csillagoknak szép búzavirágkék kötése volt, amit ezüst mo-
tívumok díszítettek, engem azonban csak a belbecs érdekelt. Elsõsorban
Bornemissza Gergely regényes életútja, amit apám kicsit elõrevetített,
mikor kezembe adta a könyvet. Ha netán azt mondja, hogy a „haza-
szeretet szép megnyilatkozásairól” fogsz olvasni, hát aligha csinál ked-
vet az olvasáshoz. 

Talán nem is az említett kiskamasz hibás abban, hogy nem vált könyv-
baráttá. Hátha akad majd valaki környezetében, aki élménykeltõen akar
és tud az irodalomról beszélni. 

Nehezebb eset az a hölgy, aki kivéve kezembõl a Régimódi történet
vaskos kötetét, amit karácsony hetében forgattam, ajkbiggyesztve meg-
jegyezte: „Ez olyan retro…” Nos, ebbõl a „retroból” (a kifejezés vala-
minek az elõtagjaként hátrafelé mozgást jelent) hatrészes tévéfilm ké-
szült az ünnepekre. Hosszú évek óta az elsõ dicséretes drámai vállal-
kozása a Magyar Televíziónak. Persze, ha azokra az idõkre gondolok,
mikor évente hatvan tévéjáték, illetve film készült – köztük, mondjuk,
Zsurzs Éva remeklései – akkor az új produkció nem párját ritkító alko-
tás, de a nemes irodalmi anyag igényes mûvészi feldolgozása. Hódolat
a kilencvenedik évébe lépõ Szabó Magda elõtt, s méltó karácsonyi aján-
dék a magyar közönségnek. „Magyart a magyarnak” – mondhatnám,
ha az irredentizmus idején nem vált volna olyan rosszízûvé ez a szó-
lam. Úgyhogy inkább Hevesi Sándor szavait kellene megjegyezni, aki
szóban és írásban hangoztatta a Nemzeti Színház élén állva: „minden
magyar értéket látok, érzek és fantasztikus imádója vagyok.” 

A most képernyõre került jelentõs magyar értéknek kerestem szó-
szólóit: plakátokat, szövegeket, s Szabó Magda regényét a könyves-
boltok kirakatában. Szinte sehol semmi. Pedig elképzeltem egy óriás-
plakátot Egry Katival és Cserhalmi Györggyel. De hát minek? Egy ret-
ronak? Vagy már nem is készítenek óriásplakátokat? Dehogynem! Most
jelent meg egy országszerte – Majkával. (gyarmati)

Szombati krónika

RETRO
Sorozatunkban Fecske Csaba

költõ, író beszélget pályatársai-
val költészetrõl, magánéletrõl,
közéletrõl, az irodalom fontos-
ságáról. Ezen a héten Varga
Rudolfot (képünkön) kérdezte.

– Annak ellenére, hogy tizené-
vesen már ismert költõ voltál, elsõ
köteted, „Az utolsó vers” csak
negyvenöt éves korodban jelent
meg. Mi történt közben?

– Pontosabban, éppen napra
negyvenhat éves voltam, amikor
megjelenhetett az elsõ könyvem.
A tizenhét és negyvenhat éves
korom közti idõben – mint általá-
ban a magukat nem találó em-
berek – kerestem. Sokszor magam
sem tudtam, hogy mit. Leginkább
az autentikus, a pontos megszó-
lalás tematikáját, módját és hang-
ját próbálgattam. A mellõzés, a
margóra szorítás nem némított el
véglegesen. Gyûjtöttem a kudar-
cokat, a tévedéseket, de hát, azt
gondolom, valamit igazán meg-
érteni csak a saját hibáink árán
lehet igazán. Haragot ma sem
érzek senki iránt. Akik segédkez-
tek az ellehetetlenítésemben, va-
lahol maguk is becsapottak.
Zanzásítva úgy mondanám: az
addig eltelt közel harminc évben
tanultam és dolgoztam. Hogy mi
történt közben? Sok-sok vándor-
lás után tizennyolc éve az év felét
Gagybátorban és Miskolcon töl-
töm, a maradék idõt pedig
Budapesten. Több mint húsz éve

élek boldog házasságban. Mos-
tanság egyre több idõt próbálok
szakítani a szeretteimre, az ott-
honomra.

– Elsõ kötetedet követõen ontod
a könyveket, az elmúlt tíz évben,
ha jól számolom, több mint húsz
könyved jelent meg. Mire ez a nagy
sietség? Fontos a mennyiség?

– Vegyük sorra. Az elmúlt tíz
évben huszonkilenc könyvem je-
lent meg. Most dolgozom a har-
mincadikon. Ezen kívül a mai
napig négy könyv, három mono-
gráfia és egy kompilációs össze-
állítás jelent meg a munkáimról,
melyek a versesköteteimet és a
prózai írásaimat elemzik. Gyimesi
László A pimasz p(r)olihisztorban
az elsõ tíz könyvemet, Szepes
Erika A Varga Rudolf-jelenségben
kizárólag a versesköteteimet,
Laczkó András pedig a Varga
Rudolf prózája alkotásai és vallo-
másai tükrében címû könyvében
a regényeimet vizsgálta. Dr.
Szádeczki Zoltán a korábban
megjelent kritikákat felhasználva
írt és szerkesztett egy gyûjte-
ményt Varga Rudolfról fehéren-fe-
ketén címmel. Betördelve, nyom-
tatásra kész állapotban van egy
interjúkötet, ami a velem készült
több mint negyven sajtó-, rádió-,
tévéinterjút tartalmazza. Ezt a
könyvet szerkesztõként és részben
íróként Hajdu Imre jegyzi. Egy bu-
dapesti kiadó tervében pedig ed-
digi munkáim esztétikai összeg-
zése szerepel. Remélem, jövõre az
is napvilágot lát. Hogy ez sietség

vagy lassúság? Nem tudom. De azt
igen, hogy én az akaratszabad-
ságot komolyan veszem, és ha-
ladni is csak a saját ritmusom sze-
rint szeretek. Egy csigának talán
már a teknõsbéka tempója is
gyors. Szóval akkor…? A meny-
nyiség kérdésével egyébként sem
foglalkozom. Kizárólag a minõsé-
get tartom szem elõtt.

– Kiket olvasol, kiket szeretsz a
mai magyar irodalomból?

– Kettébontanám a választ.
Igaz, manapság már sokkal ke-
vesebbet olvasok, mint fiatal ko-
romban, de az agnosztikusokat,
Hume, Kant munkáit még gyakran
fellapozom. Egyébként csupa „idõ-
szerûtlen” szerzõt böngészek,
mint például Fichtét, Hegelt,
Nietzschét, Bergsont, Husserlt,
Heideggert, mert a fenomenológia
engem, mint divatokat nem köve-
tõ embert, ma is foglalkoztat.
Olvasgatom továbbá Schopen-
hauert, Sartre-t, Hartmannt,
Jasperst, a fiatal Engels mûveit
abból az idõbõl, amikor még az
ifjú hegeliánusok balszárnyához
tartozott. De ha lehet, inkább az
olvasmányaim között rendszere-
sen visszatérõ gondolkodókat em-
líteném, Arisztotelész Poeticáját,
Paul Feyerabend A módszer ellen
címû munkáját, Wittgenstein
Tractatusát. De mindenekelõtt
József Attilát és a Bibliát, az Ó- és
Újszövetséget kell említenem, ami
mindig karnyújtásnyira fekszik az
ágyam mellett. A mai magyar iro-
dalomból kedvelem Nagy László,
Pilinszky, Ratkó József, Ladányi
Mihály költészetét, ha az említett
költõk még egyáltalán „mainak”
mondhatók. A még élõk közül
pedig Juhász Ferenc írásai ra-
gadnak meg. Õszintén szólva,
más nem is jut eszembe.

– A mi irodalmunkban az a szo-
kás, hogy az írók, költõk folyóira-
tokban publikálják mûveiket, mie-
lõtt könyvben megjelentetnék. Az
Ezredvégen és a Magyar Jövõn
kívül nemigen találkozni mûveid-
del folyóiratokban. Nem keresed
a lehetõséget, vagy nincs foga-
dókészség?

– Az 1967 és ’84 közötti idõ-
szakban kis hazánk valamennyi iro-
dalmi folyóiratában, valamint A-tól
Z-ig az összes országos és megyei
napilapban, hetilapokban, maga-
zinokban, meg a fene tudja még,
hol publikáltam. Ez ma már nem
jelent számomra semmilyen kihí-
vást. Egyébként, aki kicsit is ismer,

tudhatja, hogy engem nem igazán
érdekel, hogy mi a „szokás”. Az „iro-
dalmi kalmárkodást”, a megélhe-
tési íróskodást, a kéziratokkal há-
zalást, a napi betevõ sörre össze-
guberált filléres honorálást szá-
nalmasnak, megalázónak tartom,
az emberi méltóságom megtartá-
sa fontosabb a számomra. Majd én
eldöntöm, hogy mit írok, kinek és
mikor. Hálát adok a gondviselés-
nek, hogy semmilyen érdekcso-
portba nem tartozom. Megvetem a
kurzuslovagokat és a dörgölõzõket,
a lakájokat, a gyorsan letûnõ re-
zsimek kitartottjait. A „hatalma-
sok” éljenzésére, álságos vállve-
regetésére sincs szükségem. Olyan
szintû undort érzek velük szemben,
hogy ha kutya lennék, a kenyeret
sem venném el a kezükbõl. Az utób-
bi harminc évben egyetlen szer-
kesztõ sem tud azzal „dicsekedni”,
hogy visszautasította az írásomat.
Kéziratot csak annak a folyóiratnak
adok, amelyik kér tõlem, illetve, még
annak sem biztos.

– Valamikor filmeztél is, föl-
hagytál vele?

– 1977 és 2000 között mintegy
százötven filmet rendeztem. Ezek
fele referencia-, reklám- és okta-
tófilm. Ezen kívül sok dokumen-
tumfilmet és négy egész estés,
dramatikus filmforgatókönyvet
írtam és rendeztem, a Jelenést,
Brecht nyomán a Svejk a máso-
dik világháborúban címût, az
Oravec Jánossal közösen kitalált
Országos tél címût, és a Leveleket
írató bogár néven bemutatott fil-
met. (Ezek filmográfiája megte-
kinthetõ az interneten a
http://members.chello.hu/vrj-stu-
dio/ címen.) Hozzávetõleg hat éve
egy kockát sem forgattam, mivel
pillanatnyilag minden energiámat
az írás köti le. De biztosítalak: amit
elkezdtem, végigcsinálom és a
képességem, lehetõségem szerint
mindig befejezem. Ha elérkezett-
nek látom az idõt, visszatérek a
filmezéshez is, amit a nyitott szem-
mel járók, az érdeklõdõk majd
látni, tudni fognak.

Fecske Csaba

Költõk egymás közt

SZÉLLEL SZEMBEN

Bezárta kapuit a Pákh Imre
gyûjteményébõl rendezett
Munkácsy-kiállítás, a képe-
ket Miskolcról Pécsre viszik. A
Herman Ottó Múzeum vezetõi
és a támogatók szerint is si-
keres volt a tárlat, több mint 40
ezren látták. 

Október 14-én nyitotta meg ka-
puit a kiállítás. A tárlat 43 800 per-
cig volt nyitva, és több mint 40
ezren látták, vagyis szinte per-
cenként egy fõ. Az utolsó láto-
gatót – legalábbis a hivatalos
nyitvatartási idõben – szombaton
este köszöntötték.

A magyar látogatókon kívül 13
ország állampolgárai voltak kí-
váncsiak a miskolci tárlatra.
December 29-én rekord született,
akkor egy nap alatt csaknem
1700-an nézték meg Munkácsy
képeit. A múzeum igazgatója
szerint a tárlat az egyik legna-
gyobb kihívás volt az intézmény
számára.

A 2007-es Bartók + Operafesz-
tivál idején újabb festészeti szen-
zációval találkozhatnak az ér-

deklõdõk. Júniusban Benczúr
Gyula mûveibõl nyílik majd kü-
lönleges kiállítás.

***
A miskolci Herman Ottó Múze-

um idõszaki kiállítása, a „Munká-
csy-képek Amerikából”  – válo-
gatás Pákh Imre gyûjteményébõl
címû tárlat legutolsó eseménye
volt pénteken, melynek keretében

a kiállítás látogatói között a sor-
számozott és bedobott jegyek
alapján ajándékokat sorsoltak ki.
Nyeremények és a hozzárendelt
nyertes jegyek sorszámai: Mun-
kácsy-album – 023369; Bakó
Zsuzsa–Sz. Kürti Katalin–Ónody
Magdolna: Munkácsy (könyv) –
037388; 1 éves ingyenes mú-
zeumi belépõ 4 fõ részére (csa-
lád) a B.-A.-Z. Megyei Múzeum-
igazgatóság megyei intézmé-
nyeibe, egy, a kiállítás alkalmára
palackozott bor – 028699; Lakatos
Iván: Inas a szalonban (Munkácsy
életét bemutató DVD) – 016402
(Miskolci Erzsébet, Miskolc);
Lakatos Iván: Inas a szalonban
(Munkácsy életét bemutató DVD)
– 017115; Munkácsy képeslap-
gyûjtemény – 025048; Munkácsy
képeslapgyûjtemény – 011529
(Darai Dezsõné, Miskolc); a kiál-
lítás fõtámogatójának, a Szé-
chenyi-negyednek az ajándék-
csomagja – 026936 (Heiszman
László, Alsózsolca); a kiállítás fõ-
támogatójának, a MIK Zrt.-nek az
ajándékcsomagja – 036942;
Miskolc Megyei Jogú Város aján-
dékcsomagja – 016799.

Február 23–25. között ren-
dezik meg a hetedik kocso-
nyafesztivált, ahol a tradíció-
nak megfelelõen ez évben is
számos rendezvény, koncert,
elõadás, verseny, kiállítás és
persze a híres miskolci ko-
csonya várja a közönséget. 

A fesztivál szervezõi és az ed-
digi résztvevõk mindenekelõtt
Miskolc jó hírének megalapozá-
sát tartják szem elõtt. Ezért a
Miskolci Tél Kocsonyafesztivál
szervezõi, a Szépmesterségek
Alapítvány, a Miskolci Galéria
Városmûvészeti Múzeum fotó-,
dia- és videopályázatot ír ki
„Miskolc – több, mint legenda…”
címmel.

Ennek a gondolatnak a jegyé-
ben várják azokat a pályázókat,
akik már elkészült fotográfiákon,
videoklipeken, videoesszékben

láttatják városunk életét, változó
arcát, mindennapjait, jelenvaló-
ságát, bizonyítva, hogy a kultúra
várost épít.

A pályázat beadási határideje:
2007. február 15.

A beadás helye: Miskolci
Galéria Városi Mûvészeti Múzeum
Rákóczi-ház, 3530 Miskolc, Rá-
kóczi u. 2. (nyitvatartási idõben).
Telefon: 46/500-680.

Beadható pályázóként 3 db,
min. 30x40 cm méretû, keretezett,
vagy keret nélküli, adatolt (alkotás
címe, alkotó neve, címe, elérhetõsé-
ge), fotográfia, diasor (hagyomá-
nyos keretezésben, vagy DVD-n) és
szerkesztett video DVD-n.

A pályamunkákat zsûrizés után
a fesztivál megnyitásának napjától
a múzeum Petró-házában (Hu-
nyadi u. 12.) kiállításon és vetíté-
seken láthatja a közönség. A pá-
lyadíjak átadására az ünnepélyes
megnyitón kerül sor.

ÓRIÁSI VOLT AZ ÉRDEKLÕDÉS

Pákh Imre gyûjteménye októ-
bertôl volt látható Miskolcon.

Örökös hiány címmel a múlt év végén jelent meg Szabó Bogár
Imre harmadik önálló verseskötete. A miskolci alkotó arról mesél,
hogy bár elsõ nyugdíjas évét megkezdte, mégsem tétlenke-
dik. Mosolyogva hozzáteszi, valószínûleg nem is fog, hiszen az
az alkat, aki képes bármikor elfoglalni magát. 

Szabó Bogár Imre új kötettel lepte meg olvasóit

MÉLYSÉGEK 
ÉS MAGASSÁGOK

PÁLYÁZAT MISKOLCRÓL

Napjainkban a civil szerve-
zetek véleménye egyre na-
gyobb hangsúlyt kap a tele-
pülések életében. Uniós elvá-
rás az, hogy a képviselõ-testü-
letek egy-egy döntés megszü-
letése elõtt kérjék ki a civilek
véleményét – hangzott el
Felsõzsolcán, ahol a miskolci
kistérségben mûködõ civil szer-
vezetek képviselõinek tartottak
fórumot.  

A Felsõzsolcán tevékenykedõ 35
civil szervezet között van olyan,
melynek tagjai több mint 100 éves
múltra tekintenek vissza. Ha nem
lennének, munkájuk nagyon hiá-
nyozna a 10 éve várossá vált
Zsolcán.  

A civilek kimondva-kimondatla-

nul sok esetben olyan feladatokat
is ellátnak, melyeket a polgár-
mesteri hivataloknak kellene elvé-
gezni. Persze ennek fejében igé-
nyeik is vannak. 

Az Európai Unió is támogatja a
civil szervezeteket – hangzott el a
felsõzsolcai fórumon. Jellemzõ,
hogy az elmúlt években az úgy-
nevezett vidék felemelkedését szol-
gáló Leader program keretein belül
a pályázatokon elnyerhetõ támo-
gatások 1/3-át önkormányzatok,
1/3-át vállalkozások, 1/3-át pedig
civil szervezetek érdemelték ki.

A miskolci kistérségben mûkö-
dõ civil szervezetek a felsõzsolcai
fórumon annak is hangot adtak,
hogy a jövõben együtt kívánnak
fellépni a Sajó vízminõségének vé-
delme és a folyó környezetének
megóvása érdekében.   

Kistérségi Civil Fórum  

EGYRE HATÉKONYABBAK
A CIVILEK
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A Miskolc TV
heti mûsora

2007. január 8–2007. január 14.

JANUÁR 8., HÉTFÕ
06.00 Az elõzõ esti adás ismét-
lése 08.30 Képújság 17.00 A Há-
lózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.25 Ma-
gazinmûsor (élõ) 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.30 30 éves a 
B.-A.-Z. Megyei Kórház Gyer-
mekegészségügyi Központja
(ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Kezdetek
kezdetén, amerikai film (h) 23.00
Képújság.

JANUÁR 9., KEDD
06.00 Az elõzõ esti adás is-
métlése 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Magazinmûsor (élõ) 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.30 Sport-
percek, a Miskolc Televízió
sportmûsora 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 A
737-es titka, német film (h)
23.00 Képújság.

JANUÁR 10., SZERDA
06.00 Az elõzõ esti adás is-
métlése 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Magazinmûsor (élõ) 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.30 Kéznyúj-
tásnyira, a fogyatékkal élõk
magazinja 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00
Tüzes jég, amerikai film (h)
23.00 Képújság.

JANUÁR 11., CSÜTÖRTÖK
06.00 Az elõzõ esti adás is-
métlése 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.25 Ma-
gazinmûsor (élõ) 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.25 Start, foglal-
koztatásügyi magazin 19.45
Kedvenceink, az állatbarátok
magazinja 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00
HamuCipõke, francia–amerikai
film (h) 23.00 Képújság.

JANUÁR 12., PÉNTEK
06.00 Az elõzõ esti adás ismét-
lése 08.30 Képújság 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Mú-
zsa, kulturális magazin 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.30 Dörzsik,
a 700 éves forrás – a Zemplén
TV kisfilmje (ism.) 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00
Halálos hajsza, amerikai film (h)
23.00 Képújság.

JANUÁR 13., SZOMBAT
07.00 Az elõzõ esti adás ismét-
lése 09.30 Képújság 15.00
FTC–MJJSE jégkorongmérkõ-
zés 17.00 A Hálózat mûsora
17.30 Képújság 17.55 Mûsoris-
mertetés 18.00 Miskolc Ma, hír-
mûsor 18.25 Magazinmûsor, vá-
logatás a hét témáiból 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.30 Testvér-
városunk: Aschaffenburg (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.30 Marabunta –
Gyilkos hangyák, amerikai film
(h) 23.00 Képújság.

JANUÁR 14., VASÁRNAP
07.00 Az elõzõ esti adás is-
métlése 09.30 Képújság 15.00
MJJSE–UTE jégkorongmérkõ-
zés 17.00 A Hálózat mûsora
17.30 Képújság 17.55 Mûsoris-
mertetés 18.00 Krónika, heti
hírösszefoglaló magazin 18.30
Magazinmûsor, válogatás a hét
témáiból 19.00 Krónika (ism.)
19.30 Múzsa, kulturális maga-
zin (ism.) 20.00 Krónika (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.30 Randi-
szerviz, amerikai film (h) 23.00
Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát fenn-
tartjuk!

A híres miskolci kocsonyát
kínálták azon a sajtótájékoz-
tatón, ahol már az ételrõl el-
nevezett fesztivál jövõ évi
programjait is ismertették. A
hagyományoktól eltérõen a
mohácsi búcsú napjához iga-
zodva 2007 februárjának utol-
só hétvégéjén rendezik a Téli
Fesztivált, azaz a Kocsonya-
ünnepet a borsodi megye-
székhelyen. A vendég ezúttal
Hollóháza és Tiszaújváros lesz.

Körvonalazódik a 2007-es
Kocsonyafesztivál programja, de
mindenekelõtt a helyszínek,
ahová bõ két hónap múlva a ven-
dégeket várják a szervezõk. A
Déryné utcát ez alkalommal az
újonnan átalakított Kazincy utca
váltja fel, amely egyik végén a
Szinva terasszal, a másikon a zsi-
nagógával tágas teret biztosít az
egyre bõvülõ étel-, ital- és prog-
ramkínálatnak.

Újra lesz látvány- és ízkocsonya
verseny, üzemel a Kortyolda, ahol
a tokaji aszúeszenciájából és a
Hernád-völgyi malátából csak erre
az alkalomra fõzött Kortyot kínál-
ják. Vetélkedõkkel, téllövöldével,
jégszobor-kiállítással, koncertekkel,
kocsonyakarnevállal, utcaszín-
házzal és sportosabb progra-
mokkal várják a közönséget. Új-
donság a Csodák Palotája Utazó
Kiállítás és a Békakonferencia.
Országos pályázatot írnak ki a szer-
vezõk kortárs képzõmûvészeti al-
kotások elkészítésére „Miskolc
több mint legenda címmel” és újra
megjelenik majd a kocsonyaújság

is. Még a fesztivál elõtt egy héttel,
de ahhoz kapcsolódóan tartják a
Miskolci Kortárs Táncfesztivált,

amelyet elõször tavaly rendeztek
meg a Miskolci Nemzeti Szín-
házban. -czikoraági-

Miskolc 1823-ban megnyílt
elsõ kõszínháza 1843 nyarán (a
várost pusztító addigi legna-
gyobb tûzvész idején) leégett.
Mai helyén 1847 szeptembe-
rében rakták le az új színház
alapkövét. Tervezési problé-
mák miatt a munka akadozva
folyt, ezért létrehoztak egy
„Színházépítõ Részvény Társa-
ság”-ot. 

A munka szervezése és felü-
gyelete mellett a társaságnak a
pénzügyi hátteret is biztosítania
kellett. Ezért 3000 db részvényje-
gyet bocsátottak ki, amely külön-
legessége (akkor) abban állt, hogy
átruházható, ajándékozható és örö-
kölhetõ is volt a részvény. 1857. szep-
tember elejére elkészült az új kõ-
színház, amelynek elsõ emeleti
része a járda fölé épült, nem gon-
dolván arra, hogy ez a késõbbi
nagyvárosi forgalom akadályozó-
jává válik. Az épület átadásának 150.
évfordulóját ünnepeljük jövõre.

A színház megnyitása után egy
évtizeddel Egressy Gábor színész
a következõképpen emlékezett az
épületre: „… Két fõutcza sarkán
épült. Külsejében nincs semmi
meglepõ. Csupán pitvar-eleje (a
portikusz) gyaníttatja, hogy valami
középület. Földszinti két oldaláról
két utczára boltok nyílnak. A hom-
lokrész (utcai homlokzat) emele-
tében egy kis négyzet alapú terem
van. (Ebben Telepy György festet-
te színpadi díszleteit.) A színház elõ-
csarnoka tágasabb és magasabb
a pestinél, s dór oszlopokkal ékes.
E csarnokból az emeletre egyetlen
lépcsõ vezet, ez is szûk és felsõ
része még mindig nincs befejez-
ve.” Megtudjuk, hogy a belsõépí-
tészeti kialakítás nem volt megfe-
lelõ és átgondolt. A színpadra a pá-
holyok között lehetett feljutni, a né-

zõtér szép, de hallatlanul magas
volt, megfeledkeztek az öltözõkrõl,
amit késõbb az emeleten alakítot-
tak ki. A színpad padlástere nem
volt bedeszkázva, így az hideg volt
és huzatos. A világítást egyelõre
olajmécsesek szolgáltatták, s kü-
lönös tûzoltási szabályokat vezet-
tek be, amely zavarta a nézõket. (A
gázvilágítást viszonylag korán, 1882-
ben vezették be.)

Az épület külsõ megjelenése az
1925/1926 közötti felújításáig nem
változott. A XX. század eleji képes
levelezõlapok jól mutatják, hogy
mind a Széchenyi, mind pedig a
Déryné utcai földszinti részeken bol-
tokat mûködtettek, illetve adtak
bérbe, hogy a színház bevételét
ezzel is növelni tudják. Így mûkö-
dött a fõutcai részen szabóság, jel-
meztervezõ és készruha-bolt, vi-
rágüzlet és mások is, de mind olyan,
aminek a színház, vagy a színházba
járó közönség valamilyen hasznát
vette.

A színház átadása után 45 évvel
került sor az elsõ számottevõ bel-
sõtéri átalakításra. Ezt Miskolc
akkor már közismert építész-ter-
vezõje, Stimm Lajos (1888–1993) ké-
szítette. Ekkor a földszinten és az

emeleten öltözõket, próbatermet
alakítottak ki úgy, hogy az utcai bol-
tok belmagasságát „megfelezték”.
A nézõtér terhére létrehozták a ze-
nekari árkot, s kialakítottak egy új
jelmeztárat. A színház további mû-
ködésére nagy hatást gyakorolt,
hogy a részvénytársaságtól a fenn-
tartás a város kezébe került.
Ekkortól, tehát 104 éve a színház
városi fenntartású intézmény lett.

A színház homlokzati átalakítá-
sán Stimm Lajos mellett a XX. szá-
zadban dolgozott Adler Károly.
1925/1926 között Vágó László, az
1956/1958-as nagy felújítás terveit
pedig Bene László és Horváth
Béla készítette. A század legna-
gyobb színházi rekonstrukciójára
1991/1997 között került sor Bodonyi
Csaba tervei alapján. A felújításnak,
bõvítésnek része volt egy szín-
háztörténeti és színészmúzeum
kialakítása is. Ez a három helyi-
ségbõl álló 260 m2 alapterületû tér
magába foglalja a korábbi, a tûz-
vészben leégett színház oszlopait
is. Az 1996-ban átadott múzeum õrzi
és feldolgozza a színház építé-
szettörténeti emlékanyagát és do-
kumentumait.

Dobrossy István

A megújuló belváros (34.)

A SZÍNHÁZ MÁSFÉL ÉVSZÁZADA

VÁLTOZÓ HELYSZÍNEK 
A KOCSONYAFESZTIVÁLON

MOZIMÛSOR MISKOLCON
Kossuth mozi: január 10-ig 16 és 18 órakor El Tropico

filmdráma, 20.30 órakor Csak barátok, romantikus víg-
játék, január 10-én 14.30-kor Szamárköhögés, filmszatí-
ra. Január 11–január 17. között 16.30, 18.30 órakor Tigris a hóban,
vígjáték, 20.30 órakor Miami Vice, akciófilm.

Hevesy filmklub: január 10-ig 17 és 19 órakor Szabadság, szere-
lem filmdráma, 21 órakor Anyám nyakán, romantikus vígjáték. Január
11–január 17. között 17 órakor Túl a sövényen, animációs film, 19 és
21 óra Szûzijáték, magyar vígjáték.

Mûvészetek Háza, Uránia terem: január 10-ig 15 és 17.30 órakor
A velencei kalmár, filmdráma, 20 órakor Távkapcs, vígjáték. Január
11–január 17. között 15.30, 17.45 órakor Se ördög, se angyal, krimi, 20
órakor Crank – Felpörögve, akciófilm. 

Mûvészetek Háza, Béke terem: január 10-ig 16 órakor A kék mély-
ség, természetfilm, 18 és 20 órakor Friss levegõ, magyar játékfilm.
Január 11–január 17. között 20 órakor Én, a nõ és plusz egy fõ, víg-
játék. Január 11–január 15. között és január 17-én 16, 18 órakor, ja-
nuár 16-án 18 órakor Szabadság, szerelem, filmdráma. Január 16-
án 16 órakor S. P. I. C. Filmklub: Fehér tenyér, életrajzi dráma.

Rózsa Edit, a fesztivál fôszervezôje és az elmaradhatatlan béka
a tájékoztatón.

Az Újévi koncertekre ké-
szülnek a Miskolci Szimfoni-
kusok. A Mûvészetek Házában
próbál a zenekar arra a három
hangversenyre, melyet pén-
tek–szombat–vasárnap adnak
újdonsült koncerttermükben, a
Kultúrpalotában.

Huszonhárom éve tartanak
Újévi koncerteket a Miskolci
Szimfonikusok – a kezdetektõl
óriási sikerrel. A népszerûség
okai a közkedvelt zenekarban, az
ilyenkor játszott fülbemászó dal-
lamokban és a különleges ven-
dégszólistákban keresendõk. 

Az elmúlt majd két és fél évti-
zed alatt egy különleges erdélyi
xilofonos, Geiger György trombi-
ta- és Szentpéteri Roland tuba-
mûvész is fellépett többek között
a Miskolci Szimfonikusokkal az
Újévi koncerteken, de vendég-
szerepelt már e sorozatban a Hot
Jazz Band vagy a Banchieri Ének-
együtttes. Az idén két ifjú szege-
di mûvész, Molnár Marica és Réti
Attila énekesek lesznek a kon-

certek szólistái, akik ismert ope-
raáriákat és operettdallamokat
szólaltatnak meg a nagy klasz-
szikusoktól. 

Az est házigazdája az idén
Mácsai János lesz. A Miskolci
Szimfonikusokat Kovács László
zeneigazgató vezényli. Közremû-
ködik a Miskolci Nemzeti Színház
tánckara.

ÚJÉVI KONCERT 
A SZIMFONIKUSOKKAL

45 százalékkal többen utaz-
tak a 2006-os Mikulás-vonaton,
mint egy évvel korábban. 

A három hét alatt 14 600-an vá-
lasztották azt, hogy november utol-
só és december elsõ két hetében
fölszálljanak az erre az alkalomra
feldíszített szerelvényre, hogy aztán
Lillafüreden a Mesebirodalomban
töltsenek el egy kellemes órát.

Újdonság volt a Mikulás-vonat
négyéves történetében az is, hogy
egy gálamûsor keretén belül jutal-
mazták azokat, akik vállalták, hogy
az általuk kiválasztott fát földíszítik.

Mint azt a fõszervezõtõl, a
Mikulás-vonat kitalálójától, F. Tóth
Gézától, a „Diósgyõrért” Alapítvány
elnökétõl megtudtuk, már a kö-
vetkezõ, tehát az ötödik szerve-
zésén gondolkodnak, mely terveik
szerint még a mostani látványos-
ságot is felülmúlja majd.

Jellemzõ az érdeklõdésre, hogy
újabb iskolák és intézmények je-
lezték, 2007-ben õk is fát szeret-
nének díszíteni, például a Matyó-
föld szomszédságában lévõ
Csincse iskolájának tanulói jelez-
ték, hogy az idei versengésben õk
is szeretnének részt venni.

Csonka László  

RÁNKI-
KONCERT
2007. január 17-én (szer-

dán) Ránki Dezsõ, világhírû
zongoramûvész ad szólóes-
tet a Mûvészetek Házában,
19 órai kezdettel. A mûsoron
Haydn-szonáták szerepel-
nek. Jegyek a koncertre a
Mûvészetek Háza jegyiro-
dájában válthatók (Miskolci
Galéria épülete, Rákóczi u.
2.), egységesen 2000 Ft-os
áron.

A Rászoruló Felebarátainkért Alapítvány mint a miskolci minori-
ta szegénykonyha támogatója hálás szívvel köszöni mindazoknak,
akik Kartal Ernõ minorita szerzetespap testvérünk kívánságának meg-
felelõen a tisztelet virágai helyett az általa alapított szegények kony-
háját pénzadományaikkal támogatták. Ezúton értesítünk minden ado-
mányozót, hogy a szegények konyhája javára közel egymillió fo-
rint gyûlt össze.

Rászoruló Felebarátainkért Alapítvány kuratóriuma

Levélrés

KÖSZÖNET AZ ADOMÁNYOKÉRT

UTASREKORD 
A MIKULÁS-VONATON

KERESZTREJTVÉNY-JÁTÉK
Decemberben lapunk két keresztrejtvény játékot is zárt. Az elsõben a

miskolci art-mozik nevét kerestük, melynek helyes megfejtései a követ-
kezõk voltak: Kossuth terem, Hevesy Iván terem, Uránia terem, Béke terem.
A szerencse Takács György miskolci olvasónknak kedvezett. Második já-
tékunkban éves kiadványunk nevét kerestük, melynek helyes megfejté-
se: Miskolci Kalendárium. Ebben a játékban Kontuly Csenge Ajándék,
felsõvadászi olvasónk nyert. Mindketten az Arany Könyvesbolt (Miskolc,
Arany Corvin Üzletház, Arany János út. 11–13.) által felajánlott könyveket
kapják. Nyerteseinket levélben értesítjük, nyereményükhöz gratulálunk!



Az egyhónapos pauza fe-
lettébb gyorsan elröpült, hét-
fõn új idõszámítás kezdõdik a
DVTK labdarúgói számára.
Rajtol a téli felkészülés, hoz-
závetõlegesen ötven nap alatt
kell megteremteni a sikeres ta-
vaszi menetelés alapját. A di-
ósgyõriek végig itthon gya-
korolnak a tervezett február
24-ei nyitányig.

Farkas Gábor technikai veze-
tõtõl megtudtuk, hogy a felké-
szülési program már összeállt,
nincsenek kérdõjelek, s ezek so-
rában jó néhány elõkészületi ta-
lálkozó is szerepel. Lássuk, ho-
gyan készülnek majd a piros-fe-
hérek!

Nos, január 13-án az együttes te-
remtornán vesz részt Szerencsen.
Ezt követi a január 21-ei miskolci
rendezvény, amelyen az elsõ kettõ
között kellene végeznie a gárdá-
nak, hogy érdekelt legyen a janu-
ár 27-ei debreceni országos dön-
tõben is. Az elõkészületi találkozók
a következõképpen alakulnak.
Január 24.: DVTK–Ózd (16 óra). 26.:
DVTK–Kassa (14). Február 1.:
DVTK–Karcag (14). 3.: DVTK–Jász-
apáti (11). 6.: DVTK–Tuzsér (14). 8.:
DVTK–Bõcs (14). 10.: DVTK–Gyön-
gyös (11). 13.: DVTK–Nyíregyháza
(14). 17.: DVTK–Rimaszombat (11).
20.: KBSC–DVTK (18, Eger).

A diósgyõri labdarúgók pihe-
nõje január 7-én, azaz holnap ér
véget. A keret tagjai január 8-án,
hétfõn délelõtt fél tízkor találkoz-
nak a stadionban. Vitelki Zoltánék
az említett két teremtornával kez-
dik az új évet, ezek közül a mis-
kolci felettébb érdekes lesz, hi-
szen hazai közönség elõtt bizo-
nyíthat a gárda. A szabadban elõ-
ször január 24-én lép pályára a
Csank-alakulat, amely éppen a
vezetõedzõ szülõvárosának,
Ózdnak az együttesével csap
össze, mûfüvön. A hónap végi

munkát befolyásolhatja az a tény,
hogy bejut-e az MLSZ-torna deb-
receni döntõjébe a Diósgyõr.
Amennyiben ez elmarad, akkor
26-án, pénteken a kassai gárda
vendégszerepel Miskolcon.

– Nagyszerû dolog, hogy most
már Diósgyõrben is van lehetõ-
ségünk a mûfüves pályán való ké-
szülésre. Persze, nincs kifogásom
a salak ellen sem, de csak abban
az esetben, ha az megfelelõ mi-
nõségû. A túlságosan kemény
ugyanis sérülésveszélyes – je-
gyezte meg Csank János veze-
tõedzõ, aki csapatával a hatodik
helyen zárta az õszi idényt. A tré-
nertõl azt is megtudtuk, hogy kül-
földi edzõtáborba nem utazik a
DVTK.

Már a bajnoki szezon végén ki-
derült, hogy lesznek változások
a keretben. Szögedi Szilárddal és
Tomiszlav Sztanicssal szerzõ-
dést bontott a klub, s egyre va-
lószínûbb, hogy nem tér vissza az

argentin Jeremias Buz sem.
Mogyorósi József is elköszönt
Diósgyõrbõl, a védõ Kispesten
folytatja. A szurkolókat alighanem
legjobban az afrikai labdarúgók
érdeklik. Nos, értesülésünk sze-
rint Foxi Kethevoama január 7-én
este érkezik vissza Magyaror-
szágra a Közép-afrikai Köztár-
saságból, ugyanakkor Halidou
Douva helyzetét ebbõl a szem-
pontból eléggé bizonytalannak
ítélhetjük, ugyanis a két klub kö-
zött még mindig tartanak az
egyeztetések. Afrikából egyéb-
ként két újabb játékos érkezhet
Diósgyõrbe: egyikük egy 22 esz-
tendõs gaboni védekezõ közép-
pályás az FC 105 Libreville-bõl, va-
lamint egy kameruni baloldali
középpályás a Sahel of Maroua
csapatából.

Doros László
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Köztudott, hogy Miskolc is házigazdája lesz az NB I-es labda-
rúgó-csapatok teremtornájának. A borsodi megyeszékhelyen ja-
nuár 21-én, vasárnap két selejtezõcsoport mérkõzéseit rendezik
meg. Az eredeti tervek szerint szombaton játszottak volna a csa-
patok, de pénteken kosárlabda-mérkõzésre kerül sor, a mûfû le-
terítéséhez viszont fél napra van szükség, ezért került a program
vasárnapra. A tornán valamennyi élvonalbeli együttes részt vesz,
a versenykiírást pedig már közzé is tette a rendezõ Magyar
Labdarúgó Szövetség. A másik két csoport mérkõzéseire
Zalaegerszegen kerül sor, míg a nyolcas döntõt a négy csoport
elsõ két helyezettjeinek a részvételével január 27-én Debrecenben
bonyolítják le. Elkészült a csoportbeosztás is. Ezek szerint Miskolcon
január 21-én, vasárnap délelõtt a DVTK, az MTK, a REAC és a Vác
csatázik, a délutáni programban pedig a Debrecen, a Fehérvár, a
Paks és a Tatabánya csap össze a továbbjutást jelentõ helyekért.

Mûfüvön Miskolcon

Az Elsõ Miskolci Sakkiskola
Sportegyesületet 1998-ban
hívta életre Ács Gábor, akinek
az volt a célja, hogy a borso-
di megyeszékhely tehetséges
fiataljainak lehetõséget biz-
tosítson a sakk intézményesí-
tett formában történõ mûve-
lésére. Évekig a többszörös
bajnok (azóta viszont meg-
szûnt) MSSC árnyékában dol-
goztak, kezdetben elsõsorban
az iskolai szakkörökre tá-
maszkodtak.

Az áldozatosság, a lelkes, oda-
adó nívós szakmai munka gyü-
mölcse mostanra beérett.
Jelenleg három együttessel
(az NB I B-ben, az NB II-ben,
valamint a megyei bajnokság-
ban) képviseltetik magukat a
csapatbajnokságokban. Mind-
ezt a miskolci önkormányzat,
valamint a szülõk segítségével
érték el. Ebben az évben a
nyolcesztendõs Korpa Bence
a 9 évesek (!) között lett or-
szágos bajnok, Ács Petra saját
korosztályában, a nyolcesz-
tendõsek vetélkedésében vég-
zett a harmadik helyen, míg
Papp Ábel a 14 évesek mezõ-
nyében második, a rapid or-
szágos bajnokságon pedig
harmadik helyezést ért el.

Tehetségeket nevelnek
– Miskolcon a piramis alja hi-

ányzott, ezért mi a gyerekekre
alapoztunk. Kétéves kemény
munkával eljutottunk oda, hogy
2000-ben például Szabó Leon, va-
lamint ifjúsági csapatunk is or-
szágos bajnok lett. A minõségi fej-
lesztést egyéni edzésekkel ol-

dottuk meg. A kezdeti idõszakban
nõtt fel  Elek Mónika, Dobai
Szabolcs, Cselényi Balázs, Farkas
Dániel, Csorba Márton, László
Zoltán és Bukta Tamás, akik
azóta felnõttek, és megyénk sakk-
életének meghatározói. Ifjúsá-
giként Miskolcon sportol Csema
Tamás, Virág Attila, Halmi Bence,
Turánszki Dávid, Papp Ábel és
Kiss Patrik, de mindenképpen
említést érdemel, hogy tõlünk
került ki Váradi Alexandra, Csatlós
Béla, Szabó Leon, Huszár Réka,
Baló Tamás és Kapás Erik, akik
jelenleg az ország különbözõ
egyesületeinek erõsségei. Büsz-
kén mondhatom, hogy 2002-ben
kizárólag miskolci sakkozókból

állt az a csapat, amely kiharcol-
ta az NB II-be kerülést – idézte
fel a kezdeti éveket Ács Gábor
edzõ.

A klubnak jelenleg húsznál va-
lamivel több igazolt ifjúsági sak-
kozója van (a felnõttekkel együtt
48), de összességében csak-
nem száz (!) gyermekkel foglal-
koznak. Öt iskolában, három óvo-
dában folynak a szakköri foglal-
kozások, ötévestõl egészen a
hatvanas éveit taposó játékosig
minden korosztály megtalálható
az egyesületben. A szûkös anya-
giak miatt az egyesületnek nincs
állandó edzõterme, így az egyé-
ni edzések és a bajnoki mérkõ-
zések megtartása jelentõs gon-
dokat okoz. 

Az elsõ miskolci
nagymester?

– A sakkozás kiváló hatással
van a személyiség fejlõdésére. A
szülõk remek partnerek, többsé-
gük szeretné kihozni gyermeké-
bõl a maximumot, ehhez adom
meg a szükséges segítséget.
Szünet nincs, minden nap tartunk
edzést. A Nemzeti Utánpótlás-fej-
lesztési Intézet kidolgozott egy tá-
mogatási formát régiónkra, s
ebben a rendszerben már Sajó-
szentpéter, Encs, Szerencs leg-
jobbjai is szerepelnek, és láto-
gathatják az edzéseket. Városi és
megyei diákolimpiákon diadal-

maskodnak a gyerekek, tavaly va-
lamennyi korcsoportban kiemel-
kedtek tanítványaim a mezõnybõl.
A 2006-os év felfedezettje Korpa
Bence, aki több neves szakem-
ber szerint is Lékó Péter-szintû te-
hetség. Bence már nyolcévesen
megelõzi egy évvel idõsebb ve-
télytársait. Megfelelõ szintû tá-
mogatással õ lehet Miskolc elsõ
nagymestere. Kissé nehéz szív-
vel mondom, de tény, hogy váro-
sunkban jelenleg a mi egyesüle-
tünkben van az egyetlen olyan
sakkszakosztály, ahol bárki meg-
találhatja a neki megfelelõ szin-
tet, ha sakkozni szeretne – fûzte
tovább gondolatait az összegzés
során Ács Gábor.

A megyeszékhely Mecénás
Alapjából ebben az évben egy-
millió forintos támogatásban ré-
szesítette a klubot, a költségve-
tés másik felét saját maguk te-
remtik elõ. A legtöbb pénzt az uta-
zásokra, versenyeztetésre költik,
a mûködtetés nem olcsó mulat-
ság. Lelkes munka, kézzelfogha-
tó eredmények, bajnokságok, ki-
tûnõ helyezések – dióhéjban így
lehetne összefoglalni a sakkiskola
életét. Ács Gábor nem rejti véka
alá, hogy egy picivel nagyobb fi-
gyelemre, törõdésre tartanak szá-
mot, s van bennük kevéske ag-
godalom is a jövõt illetõen. Abban
bízik, hogy a tudatos gyermek-
fejlesztés és -nevelés, csapat-
építés elnyeri az illetékesek fi-
gyelmét, és mások is az ügy mellé
szegõdnek.

D. L.

Bajnoki mérkõzésen elõször csak február végén láthatják a di-
ósgyõri szurkolók kedvenceiket, teremben azonban már január
21-én mód nyílik a buzdításra.

ÁCS GÁBOR NYOLC ÉVE NEVELI A TEHETSÉGES SAKKOZÓKAT

Korpa Bence lehet
Miskolc Lékó Pétere

Korpa Bence a dobogó tetején.

Hétfõn kezdi a felkészülést a DVTK együttese

VÁLTOZÁSOK A KERETBEN

Egy évvel ezelõtt látott nap-
világot a Felvidéki Fociévkönyv.
A kiadvány megismertette az ol-
vasót a labdarúgás helyi vilá-
gának szinte valamennyi fontos
adatával, rendszerezve adta
közre az eseményeket. Nos,
idõzíteni talán nem is lehetett
volna jobban a „folytatást”, a
Megyei Fociévkönyv a magunk
mögött hagyott esztendõ utol-
só hónapjában került a köny-
vesboltok polcaira.

Azt korábban is tudtuk Mezõ
Lászlóról, hogy termékeny szerzõ.
Fáradságot, idõt és energiát nem
kímélve ezúttal is egy olyan könyv-
vel jelentkezett, amelyben megta-
lálhatók a különbözõ szintû baj-
nokságok eredményei, de akad ol-
vasnivaló azoknak is, akik a kisebb
települések csapataira kíváncsiak.

Köztudott, hogy Borsod-Abaúj-
Zemplén megyében nagyon sokan
szeretik és legalább ennyien ér-
deklõdnek a labdarúgás történései
iránt. Egy évvel ezelõtt kedvezõ fo-

gadtatásra talált az elsõ könyv,
nyugodt szívvel leírható, most sem
lesz ez másként. A szerzõnek si-
került bõvítenie a korábbi támoga-
tói bázist, s ezért az idei kiadvány
nagyobb példányszámban jelen-
hetett meg. Adatok, eredmények,
táblázatok, játékosok, keretek, gól-
szerzõk, kereszttáblázatok, még
felsorolni is sok, mi minden vár az
Olvasóra, ha kezébe veszi a Megyei
Fociévkönyvet.

Dicsérendõ újítás, hogy a ko-
rábbinál ezúttal nagyobb kaput nyi-
tott a szerzõ. A könyvben megszólal
például Barati Attila pácini polgár-
mester és klubvezetõ, aki hosszú
évek óta segíti a település egyesü-
letét. Rengeteg fotó, színes kép gaz-
dagítja a kiadványt, amelyet az ér-
deklõdõk Miskolcon a Géniusz
Könyvesboltban vásárolhatnak
meg. A vidékiek helyben, a közsé-
gi sportkluboknál rendelhetik meg
a kellemes kikapcsolódást ígérõ,
ugyanakkor izgalmas könyvet.

Izgalmas olvasmány a polcokon

MEGYEI FOCIÉVKÖNYV

Kellemetlen hírrel zárult a diós-
gyõri kosárlabdázás barátainak a
számára a 2006-os esztendõ: a
Magyar Kosárlabdázók Országos
Szövetsége nõi tagozatának inté-
zõ bizottsága elutasította a Diósgyõri
KSK csapatának fellebbezését, és
ezzel jogerõre emelkedett a ver-
senybizottság döntése. Ennek lé-
nyege: a DKSK öt sportolójának
(Hollie Tyler, Irena Borecká, Tereza
Brantlová, Kovács Krisztina és
Sárközi Georgina) játékengedélyét
a testület december 27-ei hatállyal
visszavonta. A bizottság a döntést
egyhangúlag hozta meg. (Köztudott,
hogy a Diósgyõrnek korábbi tarto-
zása van edzõkkel, játékosokkal
szemben, amelyet a bajnokság
megkezdéséig ki kellett volna fizet-
nie. Ezzel – a versenykiírás szerint
– mindaddig kizárja magát a játé-
kosigazolás és edzõszerzõdtetés le-
hetõségébõl, amíg a teljes tartozást
ki nem egyenlíti). A DKSK nincs ki-

zárva a bajnokságból, de a bizott-
ság tagjai szerint a klub hiányos be-
adványt juttatott el hozzájuk. A
döntés értelmében a DKSK január
6-án, a Vasas Csata ellen már nem
szerepeltetheti azokat a kosárlab-
dásokat, akiknek a játékjogát a tes-
tület visszavonta.

DKSK: NEM JÁTSZHATNAK

Miskolc újabb rangos sportese-
ménynek ad otthont: a városi
sportcsarnokban rendezik meg a
junior nõi kézilabda Európa-baj-
nokság selejtezõje egyik csoport-
jának a küzdelmeit. Az esemény-
re 2007. április 6–8-a között kerül
sor, s várhatóan élénk érdeklõdés
mellett játsszák majd a találkozó-
kat, hiszen a borsodi megye-
székhelyen köztudottan kedvelik a
sportbarátok a sportágat. A Magyar

Kézilabda Szövetség titkárságán
azt is megtudtuk, hogy a házigazda
magyar válogatott Macedóniával és
Ukrajnával szerepel a nyolcas jelû
csoportban. Miskolcon körmérkõ-
zéses formában rendezik meg a
tornát, s innen csak a gyõztes kerül
tovább, mégpedig a törökországi
Izmirben 2007. augusztus 10-e és
19-e között megrendezésre kerü-
lõ 16 csapatos kontinensbajnoki fi-
náléba.

Eb-ért selejteznek Igazi csemegének ígérkezik az
a nemzetközi férfi röplabda-talál-
kozó, amelyet január 10-én, szer-
dán fél hattól Miskolcon, a városi
sportcsarnokban rendeznek meg.
A Vegyész RC-Kazincbarcika
együttese kiemeltként vágott neki
az Élcsapatok Kupája sorozatnak,
most a nyolcaddöntõben kap-
csolódik be a csatározásba a
gárda. Ellenfele az ukrán Azovstal
Mariopul lesz. Daniel Oravec, a bar-
cikaiak edzõje érdeklõdésünkre el-
mondta, szinte semmit nem tud-
nak ellenfelükrõl, tény, hogy elsõk

az ukrán bajnokságban. Érdekes-
ség, hogy soraikban tudhatják a
közelmúltban még Kazincbarcikán
szerepelt kitûnõ Nebotovot. Az
oda-visszavágós párharc hazai
mérkõzésének a nemzetközi elõ-
írásoknak is megfelelõ Miskolci
Városi Szabadidôközpont ad ott-
hont. A barcikaiak több edzésen
ízlelgették a számukra is szokat-
lan termet. A továbbjutáshoz két
gyõzelem szükséges, így könnyen
elképzelhetõ, hogy három találkozó
után derül csak ki, melyik alakulat
léphet a legjobb nyolc közé.

UKRÁNOK ELLEN A KUPÁBAN

Ismét rangos tornára kerül sor a
hejõcsabai sportcsarnokban, ahol
immáron ötödik alkalommal ren-
dezi meg a Holcim-kupa terem-
labdarúgó-bajnokságot a Hejõcsa-
bai Fiatalok Közhasznú Egyesülete.
Az eseménynek a Holcim SC Sport-
csarnoka (Sütõ János utca 47.) ad
otthont, a mérkõzéseket a hétvé-
geken rendezik meg. Az elsõ for-
duló találkozóit január 13-án játsz-
szák. A csapatok a következõ kor-
osztályokban nevezhetnek: U9,
U13, U15, U17, felnõtt (18 év feletti),
öregfiúk (35 év fölött). A nevezési
határidõ: január 10-e, este 8 óra.
Nevezni – személyi igazolványok-
kal, csapatonként 5 ezer forint díj
befizetésével – Karetka Lászlónál
és Lovász Ferencnél lehet a sport-
csarnokban. A jelentkezõk estén-
ként a 46/560-405-ös, napközben
a 30/299-02-46-os telefonszámon
kapnak tájékoztatást. A meccseket
hivatásos játékvezetõk vezetik.
Korcsoportonként az elsõ három
csapatot jutalmazzák.

A Holcim-
kupáért



Nem minden gyógyszer
után kell fizetni dobozdíjat ja-
nuár 16-tól. A 300 forintos té-
rítési díjat csak az ingyenes ké-
szítmények után kell kifizetniük
a betegeknek. A minisztérium
szerint az összeg jelképes, de
a térítés nyilvántartása segíti
majd az adminisztrációt. A
közgyógyellátottak azonban
továbbra is ingyen juthatnak
ezekhez a gyógyszerekhez.

Az Országos Egészségbiztosí-
tási Pénztár január elején értesí-
tette a Magyar Gyógyszerész Ka-
marát a dobozdíjról, így pontos
részletekkel még nem tudtak
szolgálni a kamara tagjai. Felte-
hetõen az eddig is térítésmente-

sen megvásárolható készítmé-
nyek, mint például a cukorbete-
gek és a daganatos betegek
egyes gyógyszerei után kell majd
fizetni a díjat.

Csak a térítésmentesen kapha-
tó, azaz ingyenes gyógyszerek
után kell megfizetni január köze-
pétõl a háromszáz forintot, füg-
getlenül attól, hogy mekkora a
gyógyszer valódi értéke. A szak-
emberek szerint azonban a köz-
tudatban elhíresült dobozdíj helyett
inkább a térítési díjat kellene hasz-
nálni, mivel nem minden készít-
mény után kell fizetni. Az Egészség-
ügyi Minisztérium szerint az összeg
jelképes, de segíti majd a szigorú
adminisztrációt, amely szükséges
az indokolatlan fogyasztás vissza-
szorításához. lénárt

A december 20-i határidõre
közel négyezer adóalany jelezte
írásban szándékát, hogy 2007-tõl
az egyszerûsített vállalkozói adó
(EVA) hatálya alá kíván tartozni.
A „kijelentkezõk” száma harminc
körül alakult. A bekövetkezõ vál-
tozással mintegy 4%-kal nõ az
evázók száma idén.

Ezt az adózási formát 2003 óta

választhatják a vállalkozók. Az
elsõ évhez képest mintegy két-
szeresére emelkedett az evások
száma, ami most meghaladja a
100 ezret. Az EVA adókulcsa je-
lenleg 25 százalék, mely a vál-
lalkozások bevételeit terheli.

Ez a forma elsõsorban azért
népszerû, mert a vállalkozás
kevés adminisztrációt igényel, és

egyéb más adókat kivált, így pél-
dául nem kell szja-t, áfát vagy a
gépkocsihasználati adót fizetni
ezen adónem alanyainak.
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A lakossági szociális alapú távhõtámogatás igénybe vételére a Magyar Államkincstár kikézbesí-
tette az igénylõlapokat az energiatámogatás megállapításához.

Társaságunk, a Miskolci Hõszolgáltató Kft. segítséget kíván nyújtani a támogatás igényléséhez
szükséges, szolgáltatásra vonatkozó adatok kitöltésében. 

A bemutatott számlaminta tartalmazza azokat a hõszolgáltatást érintõ azonosító adatokat, melye-
ket az igénylõlap 4. pontjában kell a felhasználónak kitöltenie.

Tájékoztatjuk az érintett felhasználóinkat, hogy a Magyar Államkincstárral történt egyeztetés alap-
ján a távhõtámogatás igényléséhez az igénylõlapra a fogyasztó azonosításához elégséges az

� ügyfélazonosító szám, és a
� hõvételezési hely azonosító számának feltüntetése, 

amely a MIHÕ Kft. bemutatott számlamintájában a nyíllal jelölt helyeken került bemutatásra.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy amennyiben az Államkincstár felé már leadott igénylõlapokon
feltüntették a mérõazonosító, illetve hõközponti azonosító adatokat, valamint a melegvizes óra
gyári számát, az nem jelent problémát a feldolgozás során! Ezen adatok feltüntetése azonban nem
feltétlenül szükséges a támogatás odaítéléséhez!

Az igénylõlapokat a Magyar Államkincstár területi szervéhez, 3525 Miskolc, Palóczy u. 5. sz. alá
kell benyújtani, az elõzõ havi távhõszolgáltatási számla másolatának csatolásával!

Tájékoztatjuk továbbá Tisztelt lakossági felhasználóinkat, hogy ügyfélszolgálatunk mûködését
2007 januárjában is meghosszabbított nyitva tartással biztosítjuk (3530 Miskolc, Szemere B. u.
5. sz. alatt)

munkanapokon: reggel 8.00 órától 17.30 óráig.

A további vonatkozó információkat keresse a www.miho.hu internetes honlapunkon.

Tisztelettel: MIHÕ Kft.

TÁJÉKOZTATÁS A LAKOSSÁGI SZOCIÁLIS ALAPÚ 
TÁVHÕTÁMOGATÁS IGÉNYLÉSÉHEZ

Megvásárolható
a karácsonyi
vásár ideje 

alatt 
a Centrum 

elõtti 
pavilonunkban,
a Mikulás-vonat

Dorottya úti 
és lillafüredi

végállomásánál,
valamint 

az Északhír Zrt.
pavilonjaiban.

Megjelent 
a Miskolci Kalendárium!

Szombattól már nem pom-
páznak az ünnepi fények Miskolc
belvárosában. Hagyományosan
vízkereszt után szerelik le a dísz-
kivilágítást, amely idén az elõzõ
évektõl is látványosabb volt. Több
új helyszínt is kivilágítottak, töb-
bek között a tavaly nyáron elké-
szült Déryné utcát és a kiszélesí-
tett Corvin utcát is. Több mint 15
kilométernyi füzér díszítette január
hatodikáig az oszlopokat, azt kö-
vetõen azonban az önkormány-
zat megbízásából az ÉMÁSZ Nyrt.
munkatársai áramtalanítják és le-
szerelik a világítótesteket.

AZ ELSÕ BABA

A karbantartást követõen a fürdõ nyitva tartása a kö-
vetkezõképpen alakul:
Gyógyászat 2007. január 15., hétfõtõl 8–16 óráig
Barlangfürdõ**** 2007. január 26., péntek éjszakai fürdõzés 20–23 óráig

2007. január 27., szombat 9–18 óráig
éjszakai fürdõzés 2007. február 5-tõl minden pénteken 20–23 óra között.

Töltõdjön fel szolgáltatásaink segítségével 
a Barlangfürdõ****-ben 2007-ben is!

Suzumis BT.
Suzuki- és nyugati

autóalkatrészek
Miskolc, Jókai u. 9–11.

(a Petôfi tértôl 200 m)

Tel./fax: 46/359-452
Mobil: 20/377-3923

Nyitva:
hétfô–péntek: 8–17,

szombat: 8–13

JANUÁRI AKCIÓK:
VEZÉRMÛ-ALKATRÉSZEK, 

FÉKALKATRÉSZEK, 
ABLAKTÖRLÕ LAPÁTOK,

KAROSSZÉRIA,
OLAJOK, SZÛRÕK, ADALÉKOK,

SUZUKI-SÁRFOGÓGUMIK 
ÉS GUMISZÕNYEGEK,
LENGÉSCSILLAPÍTÓK

Három baba is nem sok-
kal éjfél után született meg
január elsején a B.-A.-Z.
Megyei Kórházban. A leg-
gyorsabb közülük is Flóra
volt, aki éjfél után öt perc-
cel jött világra, így õ a
megye elsõ újévi babája.

Mozgalmas volt az eszten-
dõ utolsó és az új év elsõ napja
a Megyei Kórház szülészetén.
Csak 31-én nyolc gyermek jött
világra és éjfél után is szinte
egymást váltották a kisma-
mák a szülõszobán. Az elsõ
órában három baba is szüle-
tett. Az elsõséget Lippai Flóra
vívta ki magának, aki éjfél után
öt perccel született meg.

– Pontosan érkezett, lega-
lábbis az elsõ kiírás szerint –
mondja az anyuka Lippai-
Bodó Zsuzsanna. – Az ultra-
hangvizsgálat viszont azt mu-
tatta, január 10-ig még nem kell
izgulnunk. Szilveszter este hat
órakor már biztosak voltunk
abban, hogy hamarosan meg-
érkezik Flóra. Remélem, ahogy
most is, egész életében elsõ
lesz – mondja boldogan az
elsõ gyermekének életet adó
25 éves anyuka.

3150 grammal és 51 centi-
vel született Flóra. Rajta kívül
hét másik baba jött világra az
új év elsõ napján a Megyei
Kórházban. Õket hamarosan
hazaengedik. 

Kiss Alícia

NEM DOBOZ-, INKÁBB TÉRÍTÉSI DÍJ

VÁLTOZATLANUL NÉPSZERÛ AZ EVA

LESZERELIK
A FÉNYEKET

HHIIRRDDEESSSSEENN  ÖÖNN  IISS
a 85 000 példányban megjelenô MiNap-ban, 

vagy a Miskolc Televízióban
és képújságában

Fodorné Trúzsi Tímea  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30/436-1577
Molnár-Radó Andrea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30/663-4428
Tóth Angéla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30/663-4429
Kriston István  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30/663-4426
Telepi Róbert  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30/499-8630

Hirdetését feladhatja minden nap 8–16 óráig,
a Miskolci Kommunikációs Kht. székházában,

a Kis-Hunyad utca 9. szám alatt, az elsô emeleten, 
vagy keresse médiamenedzsereinket a következô számokon:

www.barlangfurdo.hu � VFV Miskolc Zrt.

A VFV Miskolc Zrt. értesíti a miskolctapolcai
Barlangfürdõ**** vendégeit, hogy 2007. 

január 8., hétfõn megkezdi a fürdõkomplexum 
ÉVES KARBANTARTÁSÁT, mely munkálatok

miatt az intézmény nem látogatható.



CSÖKKENÕ INGATLANPIACI KERESLET

Meglehetõsen bizonytala-
nok az ingatlanpiacot érintõ
várakozások 2007-ben. A ta-
valyi év ugyanis stagnálással
és kisebb visszaeséssel jelle-
mezhetõ. Idén az áremelke-
dések és az ingatlanadó miatt
csökkenhet az ingatlanok irán-
ti kereslet, a szakértõk csak
2008 végére, 2009 elejére vár-
nak fellendülést.

Tapolca és a Népkert a leg-
népszerûbb azok körében, akik
családi házat szeretnének vá-
sárolni, ezeken a helyeken azon-
ban nehéz eladó ingatlant ta-
lálni. Tavaly a családi házak irán-
ti kereslet stagnált, egyre töb-
ben költöztek ugyanis külváro-
si vagy Miskolchoz közeli tele-
pülésekre.

Az új építésû, kertvárosi tár-
sasházakat viszont már sokkal ne-
hezebb volt értékesíteni. Év vége
felé azonban inkább a lakásokat

keresték a vásárlók, azok közül is
a kisebb területû gázfûtéseseket.

A szakemberek tapasztalatai
szerint az év elsõ hónapjait

egyébként mindig a forgalom-
csökkenés jellemzi, ilyenkor kö-
rülbelül tíz százalékkal keveseb-
ben szeretnének venni vagy el-
adni. A szakemberek egész évben
nem várnak nagy forgalomemel-
kedést, a fellendülés inkább csak
2008 végére, 2009 elejére várható.

lénárt
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A felnõttképzést és a szakkép-
zést 2007-tõl új, egységes irányí-
tás alá vonta a kormány. Az eddig
különálló Nemzeti Felnõttképzési
és Szakképzési Intézetekbõl pél-
dául egy szervezetet alakítottak ki.
Az új Foglalkoztatási és Szakkép-
zési Hivatal pedig 2007-tõl ellen-

õrzi és nyilvántartásba veszi a
képzõ intézményeket. A verseny-
képes tudás megszerzése érde-
kében nõ a kamarák szerepe is
a felnõttképzésben, például az ok-
tatás ellenõrzésében és a szak-
mai vizsgáztatásban. Folyamatban
van a moduláris képzés beveze-

tése is a szakképzésben. Ebben
az új rendszerben egy-egy szak-
ma ismeretanyagát egységekre,
modulokra bontják, így a felnõtt-
képzésben egymásra épülõ rész-
képzéseken is részt lehet venni.
A szakképzési hozzájárulás is
módosul, a törvénymódosítás
ugyanis nagyobb lehetõséget ad
majd a kis- és középvállalkozá-
soknak saját dolgozóik képzésé-
re. Az eddigi 33 helyett most már
60%-ot írhatnak le adójukból azok
a munkaadók, akik valamilyen
képzést finanszíroznak dolgo-
zóiknak.

Új ravatalozót adtak át a
Gyár utcán a Törkölyösi te-
metõben. A tízmillió forintos
beruházás külsõ jegyeiben
harmonizál a Gyõri kapuban
még épülõfélben lévõ temp-
lommal, ami szintén a Miskolci
Felsõvárosi Református Egy-
házközséghez tartozik.

Az épület alapjait szolgáló ra-
vatalozó az ötvenes években
épült és eddig a gyászolók ki vol-
tak szolgáltatva az idõjárás vi-
szontagságainak, mert õk a sza-
bad ég alatt kaptak helyet. Az
épület tetõszerkezete nem vélet-
lenül emlékeztet a jégcsarnoké-
ra, illetve a már említett Gyõri
kapui épülõ templomra, mert

mindhármat Rostás László ter-
vezte. A formaazonos lamellákból
készülõ tetõszerkezetet erdélyi
szakemberek ácsolták.

Balajthy József, az egyház-
község lelkipásztora örömét fe-
jezte ki a fejlesztéssel kapcso-
latban, mert ezzel méltóbb kö-
rülmények között folyhatnak a
szertartások. Az építkezést Cseh

László, a terület önkormányzati
képviselõje a képviselõi alapjából
négy-, Miskolc városa hatmillió fo-
rinttal támogatta. Cseh László
lapunknak elmondta, elkészült a
temetõ parkolójának bõvítése, a
közvilágítás korszerûsítése, a jö-
võben a kerítés megépítése a cél,
illetve szeretnék megteremteni
az urnás temetés lehetõségét.

MÉLTÓBB KÖRÜLMÉNYEK
Az aprófalvas Abaújban sok

idõs, magára maradt ember
él, akik gyakran válnak bûn-
cselekmény áldozatává. Ezt
megakadályozandó készített
a közelmúltban felvilágosító fil-
met az encsi kapitányság,
amivel minden kistelepülést
felkeresnek a körzetben.

A mérai Varga Jánosnéhoz a
múlt év novemberében kopogta-
tott be két férfi azzal, hogy el-
adó-e a pitvar végébe kirakott olaj-
kályha? Az idõs asszony mond-
ta, a võjéé, aki tízezerért adja el.
A „felvásárlók” átadtak egy húsz-
ezrest az asszonynak azzal, hogy
nincs náluk kisebb címletû bankó.
Miközben az asszony bement a
szobába a visszajáró tízezresért,
a férfiak egy szelet kenyeret kér-
tek a kocsiban ülõ harmadik tár-
suknak, aki elmondásuk szerint
aznap még nem evett. Amíg
Vargáné szelte a kenyeret, átvil-
lant az agyán, hogy ezek az ala-
kok becsapják. Mire ez világos-
sá vált számára, már késõ volt,
ugyanis a tolvajok kifigyelték,

honnan szedi elõ a pénzt, s míg
szelte a kenyeret, az egyik alak
elemelte a ruhásszekrényben tar-
tott 450 ezer forintját, majd vil-
lámgyorsan kereket oldottak. 

– Ha otthon tartózkodnak, akkor
is zárják a kaput, ha kimennek a
kertbe, zárják kulcsra a lakásajtót.
Amennyiben egyedül tartózkod-
nak otthon, idegent ne engedje-
nek be, ha mégis ezt teszik, elõbb
hívják át a szomszédot, rokont. A
közszolgáltatók képviselõitõl kér-
jék el a munkáltató arcképes iga-
zolványát. Ha gyanúsan viselke-
dik, akkor értesítsék a rendõrsé-
get – fogott az idõs embereknek
összegyûjtött, alapvetõ jó taná-
csok ismertetésébe dr. Sulyok
János encsi rendõrkapitány. –
Gyakran rosszullétre, szomjú-
ságra hivatkoznak a tolvajok. Aki
ezzel próbálkozik, ne engedjék be

a lakásba, hanem inkább vigyen
ki vizet számára, vagy hívjon men-
tõt. Gyakori a pénzváltós trükk is.
Ebben az esetben küldjék a bolt-
ba, a postára az ezzel próbálko-
zót. Ne vásároljanak házalótól, ha
mégis, akkor ne engedjék be a la-
kásba. Ne tartsanak otthon na-
gyobb összegû készpénzt. S még
egy dolog – ezzel a rendõrségnek
segítenek: ha mégis bûncselek-
mény áldozataivá válnak, a kol-
légák helyszíneléséig ne rakjanak
rendet, ne töröljék le a használt
tárgyakat, mert ezzel a nyomok
nagy részét is eltüntetik – foglal-
ta össze a legfontosabb tudniva-
lókat a kapitány. 

Az encsi körzetben 46, ötszáz
lakos alatti kisközség van.
Mindegyiket felkeresik a rendõrök,
s levetítik a filmet, illetve fórum ke-
retében tájékoztatják a lakosokat.

Dr. Szikora János elnök
Budapesten átadta a kineve-
zési okiratokat a január elejé-
tõl mûködõ regionális igazga-
tóságok vezetõinek. A kineve-
zett régióigazgatók tapasztalt
szakemberek, korábban me-
gyei igazgatóként dolgoztak az
adóhivatalban.

Regionális igazgató lett: dr. Nagy
László (Észak-magyarországi ré-
gió), Tamásné Czinege Csilla (Dél-
alföldi régió), Mogyorósiné dr. Gá-

bor Hajnalka (Észak-alföldi régió),
Kesjár János (Dél-dunántúli régió),
Bocskay Vince (Közép-dunántúli
régió), Umenhoffer Ferenc (Nyugat-
dunántúli régió), Papp Albert
(Közép-magyarországi régió).

A regionális igazgatók három-
három volt megyei igazgatóság
munkáját irányítják, amelyek így át-
lagosan 1300-1400 fõs apparátu-
sokkal dolgoznak. Kivételt képez
a Közép-magyarországi régió, ahol
a fõvárosi és Pest megyei igaz-
gatóságok korábbi létszámának át-
vételével egy közel négy és féle-

zer fõs igazgatóság jön létre január
elsejével.

Dr. Nagy László, az APEH Észak-
magyarországi Regionális Igazga-
tóság vezetõje eddig a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Igazgatósá-
got vezette. Szakmai munkájának
elismerését kitüntetések és címek
sora fémjelzi. Így többszörös Kiváló
Dolgozó és a Magyar Köztársasági
Ezüst Érdemkereszt tulajdonosa.
1996-tól közigazgatási (szakmai) fõ-
tanácsadó. Szakmai közéleti tevé-
kenységéért 2005. évben Ellenõr-
zésért Díjban részesült.

Havazott Bánkúton – idén
még csak másodszor. A fel-
vonók állnak, a síklub dolgo-
zóin kívül senki sincs a kör-
nyéken. 

Egy szezonban átlagosan
50–60 ezren síelnek itt, legalább-
is ennyi jegyet adnak el évente.
Bár ritka, hogy decemberben és
januárban ennyire enyhe az idõ,
nem számít rendkívülinek a hely-
zet – mondja a síklub elnöke.

– Ez a rosszabb évek közé tar-
tozik. A szezon átlagos hossza 68

nap, de volt olyan, amikor csupán
12 napig voltunk nyitva. A leg-
hosszabb szezonunk csaknem
130 napos volt – mondta el ér-
deklõdésünkre Kovács Zoltán, a
Bánkúti Síklub elnöke.

A múlt csütörtöki havazás csu-
pán reményt ad, a szezon indí-
tásához legalább 15 centiméter hó
kellene. A gépek és felvonók ké-
szen állnak, akár egy napon belül
üzembe helyezhetõek a létesít-
mények. 

Erre azonban még várni kell a
meteorológusok szerint is. Az
elõrejelzések egyelõre enyhülést

mutatnak, így ha hullik is csapa-
dék, az valószínûleg esõ lesz.

HÓ NÉLKÜL BÁNKÚTON

Nem árt vigyázni

FILM ÉS JÓ TANÁCS 
AZ ÁLDOZATTÁ VÁLÁS ELLEN

Tisztelt 
Olvasónk!

Ha bármilyen panasza,
észrevétele van lapunk ter-
jesztése kapcsán, ezentúl
hívhatja a 46/503-501/100-
as telefonszámot. Hívjon, és
üzenetrögzítõnkön hagyjon
üzenetet!

Ha olyan vendégek jönnek hozzánk, akik elõször járnak itt, út-
baigazításként az ünnepek alkalmából a házra szerelt fényfüzér szí-
nét jelzem. Pedig hogy idegenkedtem ezektõl a fényektõl, túlzásba
esett háztulajdonosokon mosolyogtam, akik szomszédaikkal ver-
sengve nem átallottak minden létezõ, jól és kevésbé jól látható hely-
re csicsásabbnál csicsásabb fényrevüt varázsolni. És tessék, az ün-
nepi készülõdésben most én is bizonyára túlzásba estem, nem csak
a házam díszítettem, hanem még a kennelrácsot is, és fényfüzért
tettem a csoportban álló japán füzekre. Ilyenkor, lecsupaszodva olya-
nok, mintha fejjel lefelé állnának, lenyûgözõ ág-bogaik vékony szálú,
egymásba gabalyodó gyökerekhez hasonlítanak, a fény pedig olyan
rajtuk, mint ezernyi szempár, a gyökérszálak közé számûzött manók
öröm-pislogásai, miután végre kifordították õket a földbõl.

A régi nyaralót és környékét eszem ágában sem volt díszíteni sem-
miféle világítással, igaz, októbertõl már egyetlen éjszakát sem tud-
tunk az apró kályhával gyorsan felfûthetõ, de a meleget hosszan
tartani nem tudó, szigeteletlen épületben tölteni, de hét közben is
gyakran jártunk ki, etetni kutyáinkat, macskáinkat. Furcsálltam a kör-
nyéken új házat építõk fény-szerelmeit, azt gondoltam, nálam biz-
tos sose lesz ilyen, most meg azon törtem a fejem, hogy szerel-
jek-e még egy diszkrét füzért a hátsó kisházra. 

Miután elõször bekapcsoltam a hivatalosan fénytömlõnek neve-
zett szerkezetet, elégedettséggel töltött el, hogy végre idáig jutot-
tunk. Tavaly nyáron kezdtünk építkezni és tessék, már lakjuk a házat,
és nem csak lakjuk, hanem tömlõkkel mutatjuk is… Másnap, miu-
tán elérkezett a bekapcsolás ideje (manuálisan teszem még, idõ-
kapcsolóra nem futotta…), s bejöttem a lakásba, végiggondoltam,
hogy idebent nincs még függöny, de karnisok sincsenek, amire a
függönyöket tennénk, elbizonytalanodtam, talán tényleg nem erre
kellett volna költeni. Kétségeim azonban nem õröltek sokáig, mert
nem sokkal eztán hazaért a családom, s fiam rögvest azt súgta: apa,
ez olyan szép. Pislogtam, mint a manók, örömömben. 

Vass Tibor

Elvan a gyerek

FÜZEK FÜZÉRE

Vezetõi kinevezések az APEH-ban
Jelentõs változások várhatók a felnõttképzés és a szakkép-

zés területén 2007-ben. Megváltozik a finanszírozási rendszer,
intézményeket vonnak össze, és már megjelent az Országos
Képzési Jegyzék, vagyis az OKJ új szakmai és vizsgakövetel-
ményei is. A reformok célja, hogy a felnõtt- és a szakképzés
még inkább megfeleljen a munkaerõpiaci követelményeknek.

A versenyképes tudás a cél

VÁLTOZÓ SZAKKÉPZÉS


